
 

PROCESSO VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 94 DEL 27/10/2022 

 
 

ad oggetto: VARIAZIONE N. 21 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
FINANZIARIO 2022 - 2024 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO 
LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE 

 
 

Oggi ventisette ottobre duemilaventidue, dalle ore 20:05 circa, presso la sede municipale, si è riunito il 
Consiglio comunale di Jesolo, con la presenza dei componenti che seguono: 

 
     Presente 

1) CHRISTOFER DE ZOTTI 1) SÌ 

2) LUCAS PAVANETTO 2) SÌ 

3) ANDREA CARPENEDO 3) SÌ 

4) MANUEL URBAN 4) SÌ 

5) MARCO MASTRASCUSA 5) SÌ 

6) NICOLETTA BUSANEL 6) SÌ 

7) IVANO MOLIN 7) SÌ 

8) ALESSANDRA PASQUAL 8) SÌ 

9) ANDREA TOMEI 9) SÌ 

10) MOIRA MONTAGNER 10) SÌ 

11) ANDREA PASIAN 11) NO 

12) RENATO MARTIN 12) NO 

13) DANIELE BISON 13) SÌ 

14) VINCENZO SANSALONE 14) SÌ 

15) VALERIO ZOGGIA 15) SÌ 

16) FABIO VISENTIN 16) SÌ 

17) ROBERTO RUGOLOTTO 17) SÌ 

 
Presiede LUCAS PAVANETTO – presidente del Consiglio comunale. 
Partecipa STEFANIA ROSSIGNOLI – vice Segretario comunale. 

 
Il presidente, constatato che il collegio è costituito in numero legale, dà inizio alla trattazione 
dell'argomento in oggetto indicato. 

 



 

OGGETTO: VARIAZIONE N. 21 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
FINANZIARIO 2022 - 2024 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO 
LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
UDITI i seguenti interventi: 
 
PRESIDENTE: La parola all’Assessore Luca Zanotto, prego Assessore. 

ASSESSORE ZANOTTO: grazie presidente. Questa, come le altre, è una delibera che è stata vista in 
commissione, poi andrò ad andare a rispondere ad una richiesta del consigliere Rugolotto e intanto per 
sommi capi vado ad enunciare le variazioni. Euro 71.000,00, avanzo di amministrazione libero finanzia 
maggiore spesa per assegni e sussidi assistenziali; euro 419.000,00 avanzo di amministrazione libero finanzia 
maggiore spesa per rincaro costi di energia. Euro 75.000,00 anno 2022 avanzo di amministrazione libera 
finanzia maggiori spese per riduzione canone unico occupazione dei pubblici esercizi. Euro 70.000,00 
avanzo di amministrazione vincolato da imposta di soggiorno finanzia maggiore spesa per realizzazione 
eventi sportivi. Euro 79.059,00 avanzo di amministrazione vincolato da imposta di soggiorno finanzia 
maggiori spese per trasferimenti correnti e organizzazione iniziative turistiche varie. Euro 25.000,00 avanzo 
di amministrazione investimenti finanzia maggiori spese per redazione del progetto di fattibilità dei lavori di 
realizzazione della pista ciclabile di via Drago Jesolo. Euro 95.000,00 avanzo di amministrazione 
investimenti finanzia maggiori spese per ascensore presso la scuola media Michelangelo. Euro 5.000,00 
avanzo di amministrazione finanzia maggiore spesa per quota progetto per lo studio di monitoraggio della 
linea di costa. Euro 70.000,00 avanzo di amministrazione vincolato da imposta di soggiorno finanzia 
maggiore spesa per sicurezza eventi natalizi. Euro 28.231,00 maggiore entrata contributo ministeriale 
finanzia maggiore spesa per indennità di funzione degli amministratori locali. Euro 7.540,00 maggiore 
entrata per contributo ministeriale finanzia maggiore spesa per promozione della legalità. Euro 6.500,00 
maggiore entrata per proventi matrimoni civili finanzia maggiore spesa per il la salario accessorio 
dipendenti. Qui abbiamo una variazione su più anni: Euro 141.000,00 anno 2022, euro 522.000,00 anno 
2023, euro 640.500,00 anno 2024 maggiore entrata fondi P.N.R.R. finanzia maggiore spesa housing 
temporaneo e per la stazione di posta per soggetti con problemi di grave fragilità abitativa e sociale. Euro 
6.000,00 minore spesa per contributi per sostituzione degli scuolabus finanzia maggiori spesa per contributi 
per due nuove rampe skate. Euro 89.000,00 anno 2023 minore spesa per servizi diversi comunicazioni 
finanzia maggiori spese per servizio di accoglienza per soggetti fragili. Euro 98.673,00 maggiore entrata per 
contributo statale finanzia minore entrata per esonero del pagamento del canone patrimoniale per 
occupazione delle aree. Questa è una sistemazione contabile di 2.953.688,00 per il polo di aggregazione di 
Jesolo Paese. Euro 3.000,00 maggiore entrata per sterilizzazione versione contabile finanzia maggiore spesa 
per iva addebito per la gestione commerciale reverse charge. Euro 53.487,00 maggiore entrata per vendita 
immobili finanzia maggiore spesa per lavori relativi agli alloggi di edilizia residenziale pubblica e del 
patrimonio immobiliare. Euro 6.353,00 maggiore entrata per servizio pubblico locale di sosta finanzia 
maggiore spesa per l’attivazione di nuova utenza ENEL. Questo in commissione il consigliere Rugolotto 
aveva chiesto quanto è stata complessivamente la maggior entrata d’aggio sul margine netto dell’esercizio 
2021 per il contratto pubblico e di concessione di house providing del servizio pubblico locale di sosta. Il 
consigliere ricordava che anche in altre variazioni si è ricorsi a questa maggiore entrata e voleva capire 
meglio la quantificazione. Nel bilancio 2022 erano previsti 220.000,00 euro di cui 130.000,00 euro per il 
canone annuo fisso che abbiamo e 90.000,00 euro che era una stima sul margine netto d’esercizio 2021. La 
somma introitata nel 2021 è stata di 215.946,00 euro che sottratti ai 90.000,00 euro stimati portava una 
maggiore entrata di 125.946,00 euro. Come sono stati utilizzati? La maggior entrata è stata per 61.597,00 
euro per far fronte a maggiori spese necessari per gli uffici lavori pubblici e patrimonio. È in corso una 
variazione di bilancio per 43.369,00 euro che finanzierà maggiori spese all’ufficio lavori pubblici, restano 
quindi 20.980,00 euro disponibili. Quando nella delibera di Giunta comunale del marzo 2022, la numero 72 
sono state approvate le tariffe 2022 e già all’epoca sul consuntivo era stato detto che è risultata migliore delle 
aspettative la stagione 2021, tant’è che grazie a questo risultato si è consentito di ridurre la scontistica al 25% 
rispetto al 50% l’anno precedente, su tutti gli abbonamenti stagionali, quindi ringrazio anche gli uffici e 
l’ingegner Bonora per la risposta puntuale che ha fornito. Andiamo avanti con le altre variazioni: abbiamo la 
sistemazione contabile partita a seguito decreti e assegnazione dei contributi del PNRR che è stata spalmata 
in più anni, era stata imputata tutta nell’annata 2022 e adesso viene spalmata nell’annata 2023 e 2024. Quindi 



euro 2.798.729,00 nel 2023 e euro 2.733.729,00 nel 2024. Abbiamo una variazione di euro 37.016,00 
maggiore entrata per servizio pubblico locale di sosta che finanzia maggiore spesa per l’acquisto di ponteggi 
e per la manutenzione della basilica di Santa Maria Maggiore in via Antiche Mura. Euro 4.000,00 per altri 
servizi di polizia locale finanzia maggiori spese per servizio supporto svolgimento concorsi. Euro 3.000,00 
minore spesa per altri servizi di polizia locale finanzia maggiore spesa per commissione concorso. Euro 
7.280,00 maggiore entrata per contributo regionale finanzia maggiore spesa per servizi funzionamento 
implementazione servizi per effetto di emergenze ambientali non differibili. L’ultima variazione di euro 
7.632,00 maggiore entrata per contributo regionale finanzia maggiore spesa per la protezione civile. Se ci 
sono domande sono qui. 

PRESIDENTE: grazie assessore Luca Zanotto, vedo prenotato il consigliere Fabio Visentin, a lei la parola. 

CONSIGLIERE VISENTIN: grazie presidente, buonasera, io ho una domanda. La prima è una presa d’atto 
nel senso che ho visto che al protocollo 68809 del 13 settembre ad oggi viene certificato il valore dei 
75.000,00 euro, sulla proposta che era stata fatta sulla prima delibera da Perazzolo, per la riduzione di canone 
per i plateatici, da 70.00,00 euro che era la previsione fatta a luglio-agosto credo, non ricordo, ho visto che è 
aumentata di 5.000,00 euro rispetto alla previsione. I 48.000,00 euro saranno le riduzioni applicate ai canoni 
e 26.000,00 verranno restituiti su importi già versati, come era scritto sulla delibera. L’altra domanda era sul 
protocollo 75637, sui 70.000,00 euro, ho visto che 20.000,00 finanzieranno l’evento dei mondiali di 
kickboxing, e 15.000,00 euro il costo del Palazzo del Turismo, non trovo e vedo altre due cifre sulla 
descrizione che non riportano al totale di 70.000,00 euro, ci sono 10.045,00 euro. Volevo capire di cose si 
trattava, grazie. 

PRESIDENTE: grazie consigliere Visentin, farei fare un giro di domande da parte dei consiglieri. Vedo 
prenotato il consigliere Rugolotto, prego. 

CONSIGLIERE RUGOLOTTO: grazie, io non rileggo i titoli delle variazioni che sono riportate, mi preme 
però sottolinearne alcune perché queste poi mi porteranno alla valutazione e quindi alla votazione. La prima 
considerazione è stata già anticipata e l’avevamo anticipata già in commissione quella che ha presentato il 
consigliere Visentin, sul primo provvedimento che naturalmente a parte la differenza dei 70.000,00 euro che 
erano arrivati a 75.000,00 euro con la mia valutazione era stata allora contraria a questo provvedimento non 
tanto perché non fosse necessario dare un contributo a chi ha operato nel nostro territorio in tempo dell’estate 
e in tempo di pandemia, in quanto non era stata chiarita, o meglio era stato detto che era una valutazione che 
non chiedeva alcuna documentazione per erogare il contributo. La ritenevamo allora una distribuzione non 
equa, non iniqua perché non vorrei sollevare chissà quali considerazioni, ecco, noi la consideravamo non 
equa e quindi rimane questa difficoltà a comprendere, vedo che è stata riportata così come era stato 
anticipato in quella delibera che doveva passare per il Consiglio comunale; ovviamente questa non la 
condividiamo per le ragioni che ho appena detto. Ci sono molti provvedimenti che vanno a nostro modesto 
giudizio, nella direzione giusta, tanti che derivano dalla disponibilità che è stata concessa dall’imposta di 
soggiorno, dalla benedetta imposta di soggiorno, che in questi banchi ha avuto tante di quelle considerazioni 
contrarie che a ricordarlo vengono ancora, così, dei momenti di sconforto. Ricordo che da qui si sono levati 
strali e adesso vediamo che è una risorsa della quale facciamo buon uso, che aiuta l’economia, quindi mi fa 
piacere che insomma si sia arrivati a questa condivisione dopo le tante prese di posizione. Naturalmente, 
dall’imposta di soggiorno derivano tanti interventi che riguardano la promozione turistica, gli eventi e quanto 
altro. Avevo chiesto di poter accedere agli uffici per capire l’itinerario della pista ciclabile per la quale si 
impegnano 25.000,00 euro per la progettazione e ho avuto soddisfazione nel senso che mi è stato permesso e 
risposto che l’itinerario sarà quello perilagunare, sponda lagunare privata. Magari ritorneremo a discutere 
sulla necessità dell’esproprio così come altre iniziative, fatta salva la scelta e la direzione che questa 
amministrazione vorrà dare anche agli espropri e quanto altro. E quindi vedete sono temi che ritornano che 
magari poi trovano soddisfazione fuori onda, ci auguriamo che non avendo avuto questa soddisfazione 
dall’assessore direttamente all’interrogante che dopo magari ci auguriamo per il bene della città come usa 
dire che a latere, nelle segrete stanze nelle cose private ci sia data una risposta positiva ai richiedenti. Mi pare 
molto bene l’intervento, al di là dei 5.000,00 euro, che finalmente si ponga allo studio la questione del 
ripascimento o della salvaguardia dell’arenile. Veniamo dalle esperienze di Voltabarozzo, mi pare si 
chiamasse così quel posto dove ci sono gli esperimenti. Mi auguro che alla Conferenza dei Sindaci del 
Litorale porti a compimento anche attraverso queste disponibilità economiche un progetto che finalmente dia 
una risposta, ancorché tecnica, che possa tradursi in una scelta politica che ponga fine a molte discussioni. 
Vedo con molto interesse che è stato dato ordine ai fondi del P.N.R.R. anche questi interventi che insomma 



conosciamo e che abbiamo apprezzato e che abbiamo scelto e che vedo che danno una continuità. Vado 
velocemente alla conclusione. Una considerazione che facevo era quello sulla vendita degli alloggi di E.R.P. 
anche questo ho avuto soddisfazione nel senso che mi è stato illustrato perché arrivano in variazione di 
bilancio, proprio per la necessità di inserirli, che vanno inserite oltre al piano delle alienazioni anche questo è 
piano vendita, anche questi vanno inseriti in un cassetto dove si parla appunto di variazioni di bilancio. Mi fa 
piacere che si arrivi anche a questo punto all’acquisto e la vendita di alloggi E.R.P., anche questa è una scelta 
che condividiamo e che abbiamo condiviso in tante situazioni, in tante sedute, anche di qualche tempo fa. 
Magari senza selfie e quant’altro. Bene un’ultima considerazione. Mi fa piacere che l’aggio ammonti a 
questa cifra, credo sia un bene anche questo segno di questa gestione o delle iniziative o comunque di una 
buona stagione, credo anche migliore del 2019, stagione pre-pandemica. Se posso permettermi una breve 
considerazione. Mi è stato detto che si è agevolato, una scontistica degli abbonamenti, con queste ho capito 
male? E se ho capito bene la scontistica rispetto a quali abbonamenti. Quando l’assessore illustrava il 
maggiore aggio, quale scontistica, a cosa si riferiva? Sì, ecco, non la ricordo, chiedo scusa al sig. sindaco, 
grazie per l’opportunità che mi avete dato di esprimere il pensiero su questi provvedimenti. 

PRESIDENTE: grazie consigliere Rugolotto, vedo prenotato Bison, prego. 

CONSIGLIERE BISON: ci troviamo di fronte ad un’ordinaria variazione di bilancio, una delle tante, e come 
tutte le amministrazioni comunali portano all’attenzione del Consiglio comunale, quindi come dire, noi verso 
la fine dell’anno saremo impegnati alla votazione del bilancio quindi porteremo in Consiglio tutta la 
discussione e poi funziona così in politica e nessuno può cambiare queste cose, durante l’anno le cose 
vengono smontate e modificate a seconda delle necessità e delle opportunità. Questa è l’ennesima variazione 
di bilancio, nulla più. Prendo spunto dalla prima, dai 45.000,00 euro, per sostenere le famiglie, facendo 
riferimento che questo è conseguenza dell’emergenza COVID. A me piacerebbe che in uno dei prossimi 
consigli comunali, l’assessore alle politiche sociali portasse all’attenzione del Consiglio una fotografia che 
immagino abbia fatto o che l’amministrazione comunale nuova abbia avuto tempo di fare, visto che sono 
trascorsi dei mesi dal suo insediamento, su quelle che sono le condizioni non tanto degli uffici, perché 
funzionano bene al di là dell’amministrazione perché le persone che vi lavorano sono persone sicuramente 
eccellenti, quindi è diciamo una macchina che gira da sola. Certo che le scelte politiche dipendono molto 
dalle amministrazioni che ci sono in quel momento. Stiamo andando di fronte ad un inverno particolarmente 
difficile, è inutile nasconderselo. Questi 75.000,00 euro sono importanti ma io credo e spero che 
l’amministrazione comunale abbia già in mente un cosiddetto “piano B”, perché se non cambiano 
rapidamente le cose in termini di costi energetici credo che a bussare le porte del comune saranno ben più di 
questi cittadini che useranno questi 45.000,00 euro. È inutile stare qui a fare interrogazioni o interpellanze, 
sarebbe bello fare una discussione senza polemiche, per capire. Io auspico che ci sia questo, è arrivato a tutti 
i consiglieri comunali, una lettera della CGIL provinciale, in riferimento alle rette residenziali, all’aumento 
dei costi per i nostri anziani ricoverati e, anche noi, insomma, per chi conosce un po' l’ambiente, sa che 
abbiamo dei nostri anziani ricoverati in case di riposo che non navigano nell’oro; probabilmente avranno 
bisogno di un sostegno. Così come credo vada, e qua faccio e prendo spunto dalla proposta di bilancio su via 
Corer, ma potremmo ricordare le case di via Belluno, sono case datate che, per quanto noi riusciamo a 
mettere dentro un po' di soldi, la situazione è quella. Ecco, io riprenderei quella che era una vecchia idea, non 
tanto vecchia, c’era anche il collega Zanotto in giunta lo ricorderà. Sarebbe quella delle case che noi abbiamo 
in via Antiche Mura, tanto per renderci conto, la laterale di via Antiche Mura, ci sono delle case comunali 
piuttosto datate e lì, l’idea era quella, essendo una zona appetibile dal punto di vista urbanistico, la possibilità 
di valorizzare quella proprietà per avere in cambio la costruzione di nuovi alloggi, e tirare fuori dalle 
situazioni di degrado, qualcuno non supera i 20 mq e quindi diciamo poco dignitosi. È chiaro che non è colpa 
nostra, di nessuno, è una situazione di fatto da tantissimi anni, ma che secondo me prima o poi dovrebbe 
essere affrontata da una visione generale insieme anche all’ATER, di questo potremmo sfruttare il nostro 
consigliere regionale al quale faccio i miei auguri di buon lavoro. Abbiamo anche un altro rappresentante in 
città, un assessore regionale, per fare una squadra al di là dei colori politici di ognuno di noi, per vedere se 
una volta tanto si riesce a far qualcosa. Gli ultimi alloggi fatti sono un lotto di Cortellazzo e quella palazzina 
affianco al centro Pertini in via Anita Garibaldi, questa la considerazione che faccio. Chiedo invece non so 
chi risponderà, ho un ricordo vago ma, quell’alienazione della area di proprietà del comune affianco al 
“Podium”, vicino al forno delle case del forno di Valeri, intendiamo sempre quel terreno là, non so se era già 
stato alienato, perché vi era un interesse all’epoca, perché con il comune non se ne faceva nulla. Se parliamo 
di quell’ area là o di altro, io ho un ricordo un po’ sfumato. Per il resto come ha ricordato anche Roberto 
Rugolotto è chiaro che vi sono, così come nei bilanci e così come nelle variazioni, delle indicazioni alle quali 
sinceramente non si può che aderire favorevolmente, vi sono delle altre per delle quali, francamente, per 



prima quella che ha ricordato Visentin, sui plateatici, alle quali abbiamo già detto no, credo sia stato il primo 
Consiglio, ma complessivamente direi che queste variazioni sono, non tutte, interessanti. Grazie. 

PRESIDENTE: Grazie consigliere Bison. Passo la parola al consigliere Valerio Zoggia, che ha facoltà. 

CONSIGLIERE ZOGGIA: grazie presidente e buona sera al pubblico e al pubblico a casa. Ne aveva parlato 
già chi mi ha preceduto ma questa variazione mi fa specie e ritengo nuovamente inopportuno rimborsare in 
parte il canone unico dell’occupazione dei pubblici esercizi, di quei pubblici esercizi che hanno goduto e 
hanno potuto fare un plateatico che tanti altri non hanno potuto; tra l’altro in una stagione che andata molto 
bene e si va a premiarli ancora. A parte che finalmente che è stato definito anche quel importo 70.000,00 o 
75.000,00 euro non è questo il problema. Un altro punto, riguarda il finanziamento delle maggiori spese 
degli eventi natalizi e non tanto perché l’importo da 10.000,00 viene portato a 70.000,00 euro perché i soldi 
spesi in sicurezza non sono mai troppi quindi sicuramente è importante. Quello che mi preoccupa e che 
probabilmente, non solo per questa voce che è lievitata a 70.000,00 euro come tante altre voci, ma che non 
dipende da questa amministrazione, io prevedo che la gestione del mercatino in proprio comporterà 
certamente delle spese ed un bilancio negativo, spero di sbagliarmi e vedremo alla fine. E quindi provo a fare 
la proposta al Consiglio, che ovviamente questa amministrazione può accettare o no e sperando di non far 
sorridere un’altra volta il sindaco, visto che già l’ha detto che l’ho fatto sorridere quando l’ho proposta. Io 
penso che i consiglieri di minoranza possano fare delle proposte, poi se volete le ascoltate, altrimenti no. E 
quindi secondo me, vista la crisi che c’è in atto purtroppo, la mia proposta è di tenere aperto il mercatino di 
Natale solo il venerdì, il sabato e la domenica; poi festivi e prefestivi, perché durante le feste natalizie che 
sono anche infrasettimanali, perché prevedo che durante la settimana ci sarà pochissima gente che 
frequenterà. La benzina costa, le famiglie hanno difficoltà, era un modo per risparmiare anche per consumi. 
Questa è una proposta che ho fatto, se volete la ascoltate oppure no. Erano delle riflessioni a voce alta. La 
cosa che mi piacerebbe sapere, se qualcuno mi dà una risposta, mi sembra di aver letto che le casette saranno 
acquistate o affittate dalla Jesolo Patrimonio, se è possibile sapere qualcosa di questa cosa qua. Grazie. 

PRESIDENTE: Grazie consigliere Zoggia, non vedo altri prenotati, e quindi inizierei con il giro di risposte, e 
quindi passo la parola all’assessore Luca Zanotto. 

ZANOTTO: grazie Presidente. Io rispondo per gli aspetti al bilancio. Consigliere Visentin io non ho sotto 
mano la delibera, l’altra volta mi sembrava 72.000,00 euro e non 70.000,00 euro, però era stata fatta una 
pianificazione previsionale che è stata affinata in base alle richieste fatte. Erano 70.000,00? Va benissimo. 
Comunque era una pianificazione previsionale molto vicina perché da 70 siamo arrivati a 75.000,00 euro. 
Per quanto riguarda il protocollo che aveva chiesto è 65637, ma a questa poi risponde il dottor Ambrosin. Per 
quanto riguarda la richiesta del consigliere Rugolotto, per sapere quali tariffe sono state abbassate, immagino 
sicuramente quelle di quest’anno perché con una Giunta comunale che avete fatto, la numero 72 del 22 
marzo 2022, avete verificato che c’era stata una stagione migliore delle aspettative e quindi aveva portato più 
aggio e quindi era stato deciso di ridurre la scontistica del 25% rispetto al 50%. Quindi, se la Giunta era 
quella del 22 marzo, le tariffe sono per forza di quest’anno. Bison, sì, chiedo agli uffici di far sapere con 
precisione qual è la parte quella vicino al “Podium”. Per le considerazioni del consigliere Zoggia credo 
risponderà anche il Sindaco.  

PRESIDENTE: grazie assessore Zanotto, passo la parola al dirigente, dottor Massimo Ambrosin.  

DOTTOR AMBROSIN: sì grazie. La somma che è residua, consigliere, è stata scritta in maniera generica, 
che venivano implementati i capitoli dell’ufficio sport perché ancora c’erano delle trattative, insomma, con i 
soggetti che dovevano fare degli eventi nel periodo ottobre-dicembre. In questo momento questo somme 
verranno destinate per un evento di danza che si chiama Halloween Dance Contest che doveva essere 
organizzato al Palaturismo, ma purtroppo a causa della richiesta di Biagio Antonacci di poter entrare nel 
palazzo un giorno prima, viene spostato alla scuola Cornaro. Quindi, una parte di questi, sono circa 
15.000,00 euro, vanno per questo evento. Ci sono gli eventi cosiddetti minori: una gara di pesca sportiva, un 
evento al tiro al volo e poi c’è un altro evento tradizionale del Natale che è la Babbo Natale Run. Quindi 
questa somma complessivamente va a finanziare questi eventi. Se posso, vicesindaco, sul “Podium”, visto 
che ho gestito il patrimonio a suo tempo, noi abbiamo sostanzialmente sistemato l’area Valeri, che 
guardando il “Podium” si trova a sinistra e adesso con questa variazione andiamo a sistemare l’area Santin, 
che è l’area che va a destra quindi sapete che hanno realizzato su suolo comunale e si è arrivati ad un accordo 
con la ditta per l’acquisizione di quella porzione dove è già stato edificato.  



PRESIDENTE: grazie dottor Massimo Ambrosin, sempre esaustivo. La parola al signor Sindaco, prego.  

SINDACO: sì grazie presidente. Dò qualche risposta e qualche valutazione rispetto a questa variazione di 
bilancio. Per quanto riguarda il tema del Natale, io penso che i risparmi di spesa della volontà di gestire 
direttamente siano abbastanza evidenti, perché ricordo che lo scorso anno il villaggio di Natale ha avuto circa 
180.000,00 euro di costo che era stato conferito all’organizzatore, il quale poteva raccogliere e tenere per sé, 
legittimamente e giustamente, gli affitti delle casette e poi aveva una serie di altre entrate, fra cui le 
sponsorizzazioni e una serie di altre entrate minori, quindi un affare da 300.000,00 euro. Ho anche letto, fra 
le sue proposte sui giornali, che consigliava un affidamento diretto a chi lo ha fatto l’altro anno e penso che 
comunque, anche se avessimo voluto fare una procedura di trasparenza, dall’insediamento non sarebbe stato 
possibile visto l’entità di questa spesa. Avevamo già pensato al tema della possibilità di iniziare con un 
periodo limitato di apertura, quindi il mercatino aprirà il 25 poi 26 e 27, poi chiuderà qualche giorno, riaprirà 
il 2, 3 e 4 dicembre; chiuderà di nuovo qualche giorno e dal 7 dicembre inizierà fino alla sua conclusione a 
gennaio. Quindi avevamo già pensato al suo consiglio che ha un senso, però ritengo comunque, e questa è la 
valutazione che abbiamo fatto nella programmazione del Natale, nonostante il tema costi energetici che 
interessa anche il bilancio e lo vedrete anche questa sera da un movimento abbastanza corposo che c’è 
all’interno di questa variazione, ma in ogni caso riteniamo che fare un periodo natalizio di austerity sarebbe 
stata un’ulteriore complicazione di una congiuntura economica particolarmente difficile. Perché l’obiettivo e 
il senso per il quale le amministrazioni comunali vanno a organizzare questi tipi di eventi è proprio per 
creare le condizioni per cui ci possa essere l’arrivo di visitatori, di persone sul territorio e quindi le attività 
commerciali, che a loro volta sono in difficoltà per i loro bilanci per gli aumenti delle bollette, possano avere 
qualche entrata in più. Abbiamo sicuramente ragionato sul risparmio delle spese e penso che questo sia 
abbastanza evidente con la gestione del villaggio di Natale, e faccio riferimento alla parte logistica e 
rispondo anche alla sua domanda: è costato 150.000,00 euro di affidamento a Jesolo Patrimonio, la quale 
provvederà a prendere a noleggio le casette e all’allestimento e a tutte le manutenzioni. Di questi circa 
133.000,00 euro rientreranno nelle casse del Comune tramite l’affitto delle casette, contiamo che qualche 
soldino si possa reperire anche grazie a delle sponsorizzazioni, quindi contiamo che questi 150.000,00 euro 
che è il costo vivo logistico, sia completamente coperto e quindi questa parte sia a costo zero. Quindi penso 
sia evidente che 180 puro costo dell’altro anno, rispetto a 150 sostanzialmente pareggiato dalle entrate 
quest’anno, quindi penso ci sia stato un risparmio di spesa. Tra l’altro dò una comunicazione, questa sera 
abbiamo recepito una criticità degli anni scorsi e l’obiettivo è quello di migliorare, ovvero una tendenza ad 
avere tante casette di food e si rischiava di trasformare il villaggio di Natale in uno street food e quindi 
abbiamo inserito sul disciplinare dell’avviso pubblico per l’affidamento delle casette, il 40% di limite 
massimo di food, nella realtà mi ha aggiornato al riguardo l’assessore e andremo anche sotto, quindi ci sarà 
una prevalenza di casette legate all’oggettistica o alla rivendita alimentare e questa è già una cosa positiva. 
Un altro risparmio ci sarà sulle luminarie, quindi anche lì ci sarà, ovviamente cercando di fare una cosa 
decorosa per la città coprendo tutto il territorio, un risparmio sull’affidamento per le luminarie. Penso che la 
gestione del villaggio di Natale sia non dico virtuosa, ma accurata ecco. Dò qualche altro spunto: ho sentito 
parlare del tema dello studio che andiamo a finanziare con 5.000,00 euro. In realtà saranno un po’ meno 
attraverso la Conferenza dei Sindaci, l’ho spiegato già in commissione. È stato presentato in Regione Veneto 
lunedì questo protocollo d’intesa che vede Conferenza dei Sindaci, Camera di Commercio con 20.000,00 
euro, 70.000,00 euro finanziati dalla Regione Veneto per andare a realizzare uno studio di fattibilità che sarà 
affidato agli olandesi genericamente, permettetemi il riferimento. Lo spunto viene da UnionMare che 
qualche anno fa ha avviato questa cosa e l’obiettivo è quello di andare a creare uno studio che riguardi 
l’intera costa e immagini degli interventi, che speriamo poi possano essere finanziati dal Parlamento 
europeo. Per quanto riguarda il tema della riduzione dei plateatici, noi riconfermiamo che riteniamo la nostra 
scelta giusta, perché al di là della certificazione se l’effettivo aumento delle bollette o riduzione del fatturato, 
credo sia evidente a tutti che le aziende abbiano avuto un aumento di costi. È chiaro che questa misura non 
possa essere universale e quindi va ad interessare una sola parte dei commercianti, ma riteniamo che 
soprattutto adesso e sempre nella logica per cui cerchiamo di agevolare anche chi crede nell’inverno e lo 
facciamo anche attraverso gli eventi, abbiamo scelto di premiare in maniera più consistente chi crede 
nell’annualità e quindi ha un plateatico annuale. Per quanto riguarda il tema del movimento di 25.000,00 
euro per lo studio di fattibilità della pista ciclabile su Dragojesolo e allo spunto su via Vasari, penso sia 
evidente che questi tipi di interventi, lo sa perché anche voi avete fatto un ottimo risultato su questo, siano 
quelli finanziabili attraverso eventuali avvisi nell’ambito del PNRR quindi andare spediti su questi temi 
permette di avere i progetti pronti da inserire quando sarà il momento se ci sarà un’opportunità di 
finanziamento o attraverso altri canali che potessero arrivare. Per quanto riguarda il tema dei costi di 



sicurezza è la stessa cifra dell’altro anno, quindi non è un aumento di costi. Segnalo tra le altre cose, non se 
n’è parlato, vediamo che un movimento in questa variazione è finanziato con 30.000,00 euro di risparmio 
nella gestione dell’ufficio stampa; quindi abbiamo cercato di razionalizzare questa spesa e lo si quantifica in 
30.000,00 euro. Ci sono 95.000,00 euro che è un intervento all’interno del PEBA, quindi la realizzazione di 
un ascensore per le scuole Michelangelo e questo è un iter che abbiamo voluto avviare e che negli anni 
prossimi vorremmo finanziare il più possibile. C’è il finanziamento per lo skate park e ci sono questi 
71.000,00 euro per il sociale. Ovvio che sarà solo una piccola parte di quello che sarà necessario per 
affrontare l’inverno, siamo consapevoli e l’ufficio, come ha detto lei, lavora molto bene e ha ben chiaro che 
potrebbe esserci un’emergenza sociale che dovrà essere affrontata e saremo pronti anche da un punto di vista 
finanziario, se sarà necessario, ad implementare gli aiuti alle famiglie e alle categorie più deboli, grazie.  

PRESIDENTE: grazie signor Sindaco, vedo prenotato il Consigliere Zoggia per il secondo intervento, prego.  

CONSIGLIERE ZOGGIA: si solo per precisare che io avevo suggerito di fare l’affidamento diretto, ma non 
a chi lo ha gestito l’anno scorso, in generale; quindi si potevano fare tre richieste o dieci, quindi non era 
diretto, in modo che resta registrata anche questa cosa qua, anche perché con i gestori dell’anno scorso non 
ho nulla da condividere. Mi fa piacere che per le prime due settimane il Consiglio venga ascoltato, speriamo 
che non serva chiudere i giorni infrasettimanali perché vuol dire che la gente viene. Io mi auguro che ne 
venga tanta, anzi, tantissima, che la crisi che tutti paventano finisca perché magari tra qualche giorno finisce 
la guerra e tutto tornerà normale, ce lo auguriamo tutti quanti. I conti li faremo alla fine. Però 150.000,00 
euro a Jesolo Patrimonio, 70.000,00 euro per la sicurezza, non so, vedremo alla fine. Il mio suggerimento 
sull’affidamento diretto era diretto anche per qualcos’altro, perché negli altri anni c’erano delle persone, gli 
organizzatori, che avevano una squadra che seguiva direttamente ed erano sempre presenti. Adesso facendola 
in proprio, non so se Jesolo Patrimonio possa garantire la presenza sempre, sul mercatino, com’era gli altri 
anni. Non penso che le ragazze dell’ufficio commercio o dell’ufficio turismo oppure i dipendenti della Jesolo 
Patrimonio riusciranno ad essere presenti, perché lì si chiude alle due o tre di notte. La presenza 
dell’assessore sicuramente ci sarà, ma c’era anche gli anni scorsi, è una preoccupazione che magari non 
esiste, vedremo.  

PRESIDENTE: grazie Consigliere Zoggia, vedo prenotato il Consigliere Rugolotto, prego.  

CONSIGLIERE RUGOLOTTO: grazie presidente, vado anche alla dichiarazione di voto quindi ne 
approfitto della parola per andare al dunque. Confermo quanto è stato detto dal consigliere Bison, che ci 
diciamo sempre in queste occasioni, ovvero che la variazione di bilancio presenta delle variazioni 
assolutamente condivisibili, altre meno. Riconfermo la mia contrarietà alla delibera dei 75.000,00 euro che 
abbiamo già discusso e che non sto a ripetere, le motivazioni le conosciamo. Volendo utilizzare le parole del 
sindaco, che non abbiamo accontentato tutti, è vero che accontentare tutti sia un’impresa titanica, ma è anche 
vero che tentare di accontentare nel modo più equo possibile sia doveroso da parte di tutti e se mi permette 
sindaco le faccio un altro esempio: lei ha trattato dei passaggi sul giornale di qualche altro consigliere, ecco è 
la stessa valutazione che facciamo per il bonus bebè, anche su quello la valutazione sulla bontà dell’iniziativa 
c’è, la valutazione su come sostenere, in quale proporzione sostenere, la mia personale proposta non è 
sovrapponibile a quella che ha dato lei come risposta, nemmeno sul fatto che qualche ceto medio, mi pare 
abbia usato questo termine, rimanesse scoperto. Ricordo che gli scaglioni dell’ISEE possono essere diversi in 
proporzione e in base alla capacità delle famiglie. È una scelta, credo sia legittima perché non posso mettere 
in dubbio il fatto che la discussione ad indicazione dell’amministrazione non lo sia, credo che lo sia, ma tra 
le opzioni diverse credo che quella del contributo attraverso le reali potenzialità e i bisogni reali, perché 
conosciamo bene il limite dell’ISEE. La seconda questione sull’aggio grazie per la risposta, abbiamo capito 
che c’è stata una scontistica rispetto alle soste, quindi agli abbonamenti di chi intende usufruire dei 
parcheggi. Mi viene in mente, non ho qui con me lo studio di fattibilità o se è possibile, credo che a questo 
punto anche questo migliore aggio potrebbe andare a contribuire, con una priorità maggiore in questo caso, 
le famiglie che usufruiscono, visto che si parla di Jtaca e di una società che ha a che fare con il trasporto 
scolastico, che potrebbe essere usufruibile per gli abbonamenti da scontistica sul trasporto scolastico, sempre 
naturalmente con le valutazioni a seconda delle capacità più o meno importanti delle famiglie, queste sono 
alcune delle considerazioni e per queste ragioni il mio voto sarà di astensione.  

PRESIDENTE: grazie consigliere Rugolotto, vedo prenotato il Consigliere Bison per il secondo intervento.  



CONSIGLIERE BISON: sì, grazie. Ho ascoltato un po’ la, diciamo, replica del Sindaco. Si è concentrato 
sulle questioni relative a quello che ho detto sulle difficoltà economiche delle famiglie. Insisto sulla 
questione degli alloggi, perché al di là di quello che ho detto prima, di alcune situazioni fatiscenti, vecchie ed 
incrostate che si portano nel tema, qui c’è un altro tema che deve essere affrontato e noi ci abbiamo provato 
negli anni. So che è difficile, so che è un argomento spigoloso, ma è quello dalla congruità dell’assegnazione 
degli alloggi, perché noi abbiamo come in tutti i comuni un’emergenza abitativa, abbiamo come in tutti i 
comuni il sentore, il sentito dire: “ma quel tale alloggio è stato assegnato a quella persona in quelle 
condizioni, poi le condizioni sono cambiate e per quale motivo quello deve avere un alloggio a 50€ al 
mese?”. Ci avevamo provato anche noi con un accordo con la Guardia di Finanza per fare delle verifiche, 
non so se vorrà rispondere il sindaco, la dottoressa Rossignoli o non so chi, non so se queste verifiche sono 
verifiche periodiche che fate, non so se avete intenzione di farle. Mi risulta che ci sono degli alloggi 
comunali sostanzialmente non occupati da tempo, addirittura, ma lo segnalerò in via riservata al sindaco, mi 
risulta di un alloggio che viene occupato per fare le vacanze d’estate. Basterebbe fare una semplice verifica 
del contatore per capire che la persona che sta occupando l’alloggio non ne avrebbe titolo e si tiene l’alloggio 
a Jesolo perché è un alloggio comodo e penso che queste situazioni vadano verificate e sistemate. Mi 
inserisco un attimo sulla questione dei mercatini di Natale. Non possiamo non ricordarci che qualche giorno 
fa, a tutti i Consiglieri comunali è stato consegnato un malloppone di un avvocato di Udine, su indicazione 
del suo cliente, l’onorevole Mario Pezzoli. Io l’ho letto, lo avete letto anche voi, lo ha ripreso un po’ la 
stampa in maniera stringata e sono delle considerazioni molto articolate. Io non sono in grado di valutarne il 
contenuto perché molti atti non li conosco, ho visto la firma del vice Segretario del Comune, una risposta che 
rispetto a quelle che erano le domande era abbastanza sintetica, ma probabilmente è stato prolisso chi ha 
redatto la relazione iniziale. Se possibile volevo sapere se a questa risposta, che immagino sia stata data 
all’onorevole Pezzoli, l’amministrazione comunale ha ricevuto una contro risposta o se la questione si è 
chiusa in questo modo qua e approfitto per le considerazioni dette prima. Ci sono alcune cose apprezzabili, 
non è spacchettabile, le variazioni come i bilanci non sono spacchettabili, per questo motivo pur prendendo 
atto di alcune variazioni interessanti il mio voto sarà ovviamente di astensione, grazie.  

PRESIDENTE: grazie consigliere Bison. In merito alla comunicazione pervenuta per tramite di un avvocato 
da parte dell’onorevole Pezzoli, è stato messo a conoscenza della conferenza dei capigruppo in data 14 
ottobre e poi è stato nella stessa giornata girato a tutti i consiglieri comunali, la comunicazione. Detto questo 
passo la parola per la replica al signor sindaco, prego. 

SINDACO: vado a ritroso. In merito all’ultima questione si è stata data risposta dal vice Segretario la 
risposta, non è stata data da molto quindi attendiamo un attimo, al momento non sono arrivate contro 
osservazioni, quindi ad oggi non è mutato nulla riguardo a quella lettera. In merito al tema alloggi, la invito 
ovviamente a segnalare quanto prima così vediamo di fare le verifiche opportune. Bisognerebbe fare un 
ragionamento molto ampio sul tema alloggi, perché ci sono diversi alloggi che non sono assegnabili perché 
non agibili. Va dato atto che la precedente amministrazione ha fatto un importante lavoro di sistemazione di 
alloggi, ovvio che probabilmente bisogna affrontare un po’ diversamente la questione, perché se attendiamo 
di avere le risorse a bilancio è difficile. Se facciamo dei piani di alienazioni per finanziare le ristrutturazioni è 
interessante, ma dall’altra parte diminuisci il monte alloggi. Probabilmente, come dice lei, bisogna esplorare 
dei territori nuovi, magari con operazioni simili a quello che ha detto lei. Tra l’altro, segnalo che nella scorsa 
variazione di bilancio c’è stato uno stanziamento, comunque ci sarà un intervento quantificato in 90.000,00 
euro per rendere più fruibili gli alloggi di via Antiche Mura, dando la possibilità che ci possano entrare dei 
nuclei familiari e non delle singole persone tra l’altro in condizioni molto difficili. Per il tema del bonus 
bebè, legittimo e ringrazio il consigliere Rugolotto. Noi ribadiamo che abbiamo fatto una scelta anche 
possibile nel fare un sussidio universale, perché il tema non era il sostegno al reddito, nel qual caso sarebbe 
stata opportuna una valutazione sulla capacità reddituale, ma un sostegno alla natalità, un premio diciamo 
così per chi mette al mondo un figlio e volendola rendere una scelta strutturale che magari invogli qualcuno a 
fare delle scelte belle, o che magari possa invogliare qualcuno che sceglie di andare ad abitare in un altro 
comune, magari a trovare in Jesolo che offre oltre a questa tante altre possibilità di sostegno alla famiglia. 
Per quanto riguarda il Natale, mi scuso se ho interpretato male le dichiarazioni sul giornale. Spesso le 
dichiarazioni sul giornale portano ad una compressione delle dichiarazioni e quindi non è facile intuirne bene 
il senso. Per quanto riguarda la gestione abbiamo un assessore molto attivo che ci tiene molto al mercatino, 
quindi sarà ovviamente presente, ma per quanto riguarda la parte tecnica all’interno dell’affidamento a Jesolo 
Patrimonio c’è anche la manutenzione durante la durata del mercatino di Natale ed è prevista anche una 
reperibilità per i momenti in cui non c’è il servizio di Jesolo Patrimonio, ma che ci possa essere la possibilità 
in caso di emergenza di intervenire subito, grazie. 



PRESIDENTE: grazie signor sindaco. Non vedo altre prenotazioni e quindi metterei in votazione il punto. 
 
DOPO DI CHE, messa ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di deliberazione ad 
oggetto: “VARIAZIONE N. 21 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
FINANZIARIO 2022 - 2024 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 
AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE”, si evidenzia il seguente esito:  
 

- presenti: sindaco e n. 14 (quattordici – Lucas Pavanetto, Andrea Carpenedo, Manuel Urban, Marco 
Mastrascusa, Nicoletta Busanel, Ivano Molin, Alessandra Pasqual, Andrea Tomei, Moira Montagner, 
Daniele Bison, Vincenzo Sansalone, Valerio Zoggia, Fabio Visentin, Roberto Rugolotto) consiglieri; 

- assenti: n. 2 (due – Andrea Pasian, Renato Martin) consiglieri; 

- votanti: sindaco e n. 9 (nove – Lucas Pavanetto, Andrea Carpenedo, Manuel Urban, Marco 
Mastrascusa, Nicoletta Busanel, Ivano Molin, Alessandra Pasqual, Andrea Tomei, Moira 
Montagner) consiglieri; 

- astenuti: n. 5 (cinque – Daniele Bison, Vincenzo Sansalone, Valerio Zoggia, Fabio Visentin, Roberto 
Rugolotto) consiglieri; 

- favorevoli: sindaco e n. 10 (dieci) consiglieri; 

- contrari: nessuno. 

 
VISTA la proposta di deliberazione n. 2022/69 del 17/10/2022 ad oggetto: “VARIAZIONE N. 21 AGLI 
STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022 - 2024 AI SENSI DEGLI 
ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: 
APPROVAZIONE” e ritenutala meritevole di approvazione per le motivazioni ivi riportate. 
 
DATO ATTO del parere espresso dalla II commissione consiliare nella seduta del 20/10/2022, con esito 
favorevole. 
 
VISTI gli artt. 42, 48, 107, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., e rilevato che nel caso di specie la competenza 
risulta ascrivibile al consiglio comunale. 
 
VISTI i pareri resi ai sensi dell’art. 49, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm. 
 
VISTO il parere del Collegio dei revisori dei conti, acquisito a prot. n. 79368 in data 20/10/2022. 
 
VISTO l’esito della votazione come sopra specificata. 



DELIBERA 
 

1. di approvare integralmente la proposta di deliberazione n. 2022/69 del 17/10/2022 ad oggetto: 
“VARIAZIONE N. 21 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 
2022 - 2024 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 
2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE”, come qui sotto riportata, la quale costituisce parte 
integrante e sostanziale della presente delibera; 
 

2. di dare atto che tutti gli atti conseguenti e necessari per dare attuazione alla presente delibera saranno 
posti in essere dal dirigente del settore finanziario e sviluppo turistico. 

 

____________________________________________________________________ 
 
 

IL DIRIGENTE DEL SETTORE FINANZIARIO E SVILUPPO TURISTICO 
 
 
RICHIAMATE le delibere di:  
 

- giunta comunale n. 231 del 29 luglio 2021 con la quale è stato approvato il documento unico di 
programmazione 2022 – 2024 per la presentazione al consiglio comunale; 

- consiglio comunale n. 77 del 16 settembre 2021 con la quale veniva approvato il documento unico di 
programmazione 2022 – 2024;  

- giunta comunale n. 363 del 12 novembre 2021 con la quale è stata approvata la nota di 
aggiornamento del documento unico di programmazione 2022 – 2024, dello schema di bilancio di 
previsione 2022-2024 e dei relativi allegati; 

- consiglio comunale n. 138 del 15 dicembre 2021 con la quale veniva approvata la nota di 
aggiornamento del documento unico di programmazione 2022 – 2024;  

- consiglio comunale n. 139 del 15 dicembre 2021 con la quale è stato approvato il bilancio di 
previsione finanziario 2022 – 2024; 

- giunta comunale n. 431 del 28 dicembre 2021 con la quale è stato approvato il piano esecutivo di 
gestione 2022 – 2024; 

- giunta comunale n. 7 del 18 gennaio 2022 di adeguamento di cassa e dei residui presunti del bilancio 
di previsione 2022-2024, esercizio 2022 (variazione di bilancio n. 1); 

- consiglio comunale n. 4 del 10 febbraio 2022 di approvazione della la variazione n. 2 degli 
stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000. 

- giunta comunale n. 57 dell’11 marzo 2022 di approvazione del riaccertamento ordinario dei residui 
attivi e passivi per il rendiconto della gestione 2021 e la variazione n. 06 al bilancio di previsione 
finanziario 2022; 

- consiglio comunale n. 36 del 28 aprile 2022 di approvazione della variazione n. 8 degli stanziamenti 
del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 37 del 28 aprile 2022 con la quale veniva approvato il conto del bilancio, stato 
patrimoniale e conto economico dell’esercizio finanziario 2021; 

- giunta comunale n. 133 del 3 maggio 2022 di adeguamento di cassa e dei residui presunti del 
bilancio di previsione 2022-2024, esercizio 2022, ai sensi dell’articolo 175 comma 5 bis, lett. d), del 
d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 (variazione di bilancio n. 10); 

- consiglio comunale n. 43 del 1 giugno 2022 di approvazione della variazione n. 12 degli 
stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000; 

- consiglio comunale n. 86 del 29 settembre 2022 di approvazione della variazione n. 19 degli     
stanziamenti del bilancio ai sensi degli artt. 42 e 175, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000. 

 
RICHIAMATA la proposta di delibera di consiglio comunale n. 67 del 7.10.2022 iscritta all’ordine del 
giorno della seduta del 27.10.2022 ad oggetto: DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE N. 292 DEL 
14.09.2022 AVENTE AD OGGETTO " VARIAZIONE N. 18 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO 
DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022-2024 - VARIAZIONE D'URGENZA AI SENSI DELL'ARTICOLO 



175, COMMA 4, DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267: APPROVAZIONE": 
RATIFICA. 

 
RICHIAMATA la determina dirigenziale n. 837 del 26 maggio 2022 di modifica degli allegati del 
rendiconto della gestione 2021 a seguito certificazione covid-19 anno 2021. 

 
VISTE le seguenti richieste di variazione di bilancio prodotte dai dirigenti comunali: 
 
 
 
VARIAZIONI DI SPESE COPERTE DA AVANZO  
 

 
- dott. Stefania ROSSIGNOLI – settore servizi istituzionali e alla persona: 
 
 

- prot. n. 75817 del 7.10.2022 – euro 71.000,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Avanzo di Amm. lib. 71.000,00  
2022 Maggiore spesa  71.000,00 

 
Avanzo di Amm. libero finanzia maggiore spesa per assegni e sussidi assistenziali 
 
In relazione alla situazione economica precaria di molte famiglie determinatasi per effetto delle 
conseguenze dell’emergenza Covid-19 e delle maggiori spese che si stanno già rilevando e che si 
presume aumenteranno per il pagamento delle utenze domestiche di energia e gas, si rende 
necessario aumentare il finanziamento del capitolo n.19350/10 “altri assegni e sussidi assistenziali 
interventi per progetto obiettivo minimo vitale finanziato con avanzo di amm.ne libero” con la 
somma di € 45.000,00, anche per sostenere le famiglie nelle spese abitative (pagamento affitti per 
evitare sfratti, utenze domestiche, spese condominiali, caparre d’affitto, interventi su alloggi 
temporanei), spese sanitarie e integrazione al reddito.  
Si necessita, inoltre, di aumentare la spesa al medesimo capitolo per cofinanziare il “Fondo nazionale 
per il sostegno alle abitazioni in locazione – anno 2022” con la somma di € 26.871,00, necessaria per 
poter partecipare al riparto del contributo del bando che la Regione del Veneto ha pubblicato nel 
BUR in data 14/09/2022. 
La variazione sarà finanziata con € 71.000,00 di avanzo di amministrazione libero. 
Si dà atto che l’utilizzo della spesa corrente da finanziare con l’avanzo rispetta il disposto dell’art. 
187 comma 2 lett. d) del d.lgs. n. 267/2000. 
La variazione riveste carattere di urgenza stante la necessità di sostenere le famiglie nei bisogni di 
base. 
 

 
- prot. n. 75469 del 6.10.2022 – euro 419.000,00 anno 2022: 

 
Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 
 

Avanzo di Amm. lib. 419.000,00  

2022 
 

Maggiore spesa  419.000,00 

 
Avanzo di Amministrazione libero finanzia maggiore spesa per rincaro dei costi di energia 

 
In seguito al forte rincaro dei costi di energia, ulteriormente inasprito dal conflitto bellico russo-
ucraino, si rende necessario stanziare ulteriori risorse per il pagamento delle bollette delle utenze nel 
bilancio 2022.  
La presente variazione viene effettuata ai sensi del decreto Ucraina (dl 21/2022): 



Articolo 37-ter. 
1. All'articolo 13, comma 6, del decreto-legge 27 gennaio 2022, n. 4, convertito, con modificazioni, 
dalla legge 28 marzo 2022, n. 25, è aggiunto, in fine, il seguente periodo: "Per l'anno 2022, le risorse 
di cui al presente articolo possono essere utilizzate a copertura dei maggiori oneri derivanti dalla 
spesa registrata per utenze e periodi omologhi nel 2019.", indicazione ulteriormente specificata nei 
contenuti della FAQ n.29 della Ragioneria Generale dello Stato aggiornata al 29/07/2022. 
Pertanto si richiede il finanziamento con avanzo di amministrazione disponibile 2021 

 
 
- dott. Massimo AMBROSIN – settore finanziario e sviluppo turistico: 
 

- prot. n. 68809 del 13.09.2022 – euro 75.000,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Avanzo di Amm. lib. 75.000,00  
2022 Maggiore spesa  75.000,00 

 
Avanzo di Amm. libero finanzia maggiore spesa per riduzione canone unico occupazione a favore 
dei pubblici esercizi 
 
Nuovo capitolo 1855/10 “Rimborsi di parte corrente a imprese somme non dovute c.e. tributi 
finanziato con avanzo libero”, piano finanziario 1.09.99.05.001 e nuovo capitolo 19375/10 
Trasferimenti correnti a altre imprese c.e. tributi copertura riduzione canone unico occupazione”, 
piano finanziario 1.04.03.99.999. 
La presente richiesta di variazione prevede l’applicazione dell’avanzo libero per finanziare la misura 
di riduzione approvata con delibera di Consiglio Comunale n. 63/2022 a favore dei pubblici esercizi 
che occupano il suolo pubblico mediante apposito provvedimento di concessione. La misura 
approvata riduce il canone unico di occupazione 2022 nella misura del 30% in caso di occupazione 
stagionale o del 50% in caso di occupazione annuale per un importo complessivo di circa € 
75.000,00 da attribuire ai seguenti capitoli del bilancio 2022: 
- € 48.106,00 al nuovo capitolo 19375/10, piano finanziario 1.04.03.99.999, a titolo di trasferimenti a 
copertura della riduzione del canone per i soggetti che non hanno versato; 
- € 26.894,00 al nuovo capitolo 1855/10, piano finanziario 1.09.99.05.001, a titolo di rimborso del 
canone versato in misura parziale o totale dai soggetti beneficiari della riduzione 
 

 
- prot. n. 75637 del 7.10.2022 – euro 70.000,00 anno 2022: 

 
Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 
 

Avanzo di Amm. 
vinc. IDS 

70.000,00  

2022 
 

Maggiore spesa  70.000,00 

 
Avanzo di Amministrazione vincolato da imposta di soggiorno finanzia maggiore spesa per 
realizzazione eventi sportivi 
 
Con riferimento alla programmazione delle iniziative ed eventi sportivi in programma a Jesolo tra 
ottobre e dicembre 2022, alle istanze pervenute dalle Federazioni/Associazioni organizzatrici e alle 
proposte e implementazioni in fase di definizione previste nel periodo anzidetto e in particolare alla 
richiesta di contributo presentata dalla Federkombat assunta al prot. generale n. 67408-466-467 del 
08/09/2022 per l’evento Mondiale di Kickboxing WAKO Cadetti e Juniores 2022 in programma al 
Palazzo del turismo fino al 9 ottobre p.v. per la quale l’Amministrazione intende contribuire per € 
20.000,00 come da ns. nota del 19/09/2022, si rende necessario reperire le risorse finanziarie per 
predisporre le deliberazioni di giunta di concessione contributi a sostegno delle diverse iniziative.  
La presente richiesta di variazione ha lo scopo di procurare le risorse necessarie ad implementare la 
disponibilità dei seguenti capitoli di bilancio, in previsione delle richieste di contributo e di utilizzo 



di spazi (es. Palazzo del Turismo, teatro Vivaldi, etc. ) necessari al regolare e miglior svolgimento 
delle iniziative e manifestazioni in programma che hanno altresì lo scopo di prolungare la 
stagionalità turistica nei suddetti periodi di bassa stagione:  
- capitolo 10860/1017 “trasferimenti correnti a altre imprese c.e. sport per manifestazioni sportive 
finanziato con avanzo amm. vincolato da ids” (piano fin. 1.04.03.99.999) per l’importo stimato di 
spesa di € 10.000,00 
- capitolo 10870/1017 “trasferimenti correnti a i.s.p. c.e. sport manifestazioni sportive finanziato con 
avanzo amm. vincolato da ids“ (piano fin. 1.04.04.01.001) per l’importo stimato di speda di € 
45.000,00 
- capitolo 10955/1017 “utilizzo beni di terzi c.e.sport spazi palarex e altre spese per utilizzo beni di 
terzi finanziato con avanzo amm.ne vincolato da ids “ (piano fin. 1.03.02.07.000) per l’importo 
stimato di spesa di € 15.000,00 per il finanziamento del costo del Palazzo del Turismo a favore della 
società partecipata Jesolo Turismo S.p.A. per la concessione di gratuità di spazi 
Per tali azioni si chiede, per l’importo complessivo di € 70.000,00, l’applicazione dell’avanzo 
vincolato all’imposta di soggiorno, in quanto riguarda azioni a favore dei turisti.  
Si richiede altresì l’immediata eseguibilità di tali operazioni per consentire nei tempi utili i necessari 
impegni contabili.   

 
 
 

- prot. n. 76488 del 10.10.2022 – euro 79.059,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 
 

Avanzo di Amm. 
vinc. IDS 

79.059,00  

2022 
 

Maggiore spesa  79.059,00 

 
Avanzo di Amministrazione vincolato da imposta di soggiorno finanzia maggiore spesa per 
trasferimenti correnti e organizzazione iniziative turistiche varie 

 
Si richiede di implementare con l’avanzo vincolato da imposta di soggiorno in quanto trattasi di 
azioni a favore dei turisti il capitolo 11.565/1017 “trasferimenti correnti a ISP finanziato con av. 
vincolato da IDS” avente piano finanziario 1.04.04.01.000 per la somma complessiva di € 
8.500,00 necessaria per finanziare l’assegnazione di:  
- un contributo economico a sostegno dell’iniziativa “Castagna Festival” trattasi di attività di 
intrattenimento in Piazza nel periodo autunnale da svolgersi il 29/30/31 ottobre e 1 novembre in 
piazza Mazzini in collaborazione con il comitato di zona per l’importo di € 1.500,00;  
- un contributo economico a sostegno delle iniziative denominate “Borgo da Paura” in data 
31/10/2022 e “Il Borgo delle Meraviglie” il 04/08/11/18 e 26 dicembre 2022 per lo svolgimento 
di attività di animazione e intrattenimento nel periodo autunnale e natalizio a Cortellazzo per 
l’importo di € 2.000,00;  
- un contributo economico a sostegno dell’iniziativa “Babbo Natale Run 2022”, la tradizionale 
corsa non competitiva in costume da Babbo Natale con partenza e arrivo in Piazza Brescia. Tale 
iniziativa andrà ad arricchire il programma degli eventi organizzati e promossi dal comune per il 
periodo di Natale-Capodanno, valorizzando anche le altre iniziative già previste in città, e 
favorire l’indotto commerciale turistico in una giornata che precede le feste natalizie per 
l’importo di € 5.000,00.  
Si richiede inoltre di implementare con l’avanzo vincolato da imposta di soggiorno in quanto 
trattasi di azioni a favore dei turisti il capitolo 11.540/1017 “Organizzazione eventi e pubblicità 
c.e servizi turistici per promozione e comunicazione fin. con av. amm.zione da IDS” avente 
piano finanziario 1.03.02.02.000 per l’importo di € 29.241,00 per finanziare:  
- i servizi di comunicazione, aggiornamento sito web jesolosandnativity.it, gestione social media 
facebook, instagram, produzione promozionali per la cessione ai canali televisivi, realizzazione 
foto allestimento e realizzazione sculture e fornitura immagini in alta risoluzione per la stampa e 



bassa risoluzione per il web, e di promozione della manifestazione Presepe di Sabbia -Jesolo 
Sand Nativity 2022/2023 in programma dal 08/12/2022 al 05/02/2023.  
Si richiede di implementare con l’avanzo vincolato da imposta di soggiorno in quanto trattasi di 
azioni a favore dei turisti il capitolo 11.550/1017 “organizzazione manifestazioni e convegni c.e 
manifestazioni turistiche” avente piano finanziario 1.03.02.02.005 per l’importo di € 41.318,00 
per finanziare la realizzazione della manifestazione Presepe di Sabbia – Jesolo Sand Nativity 
2022/2023. In quanto all’importo di € 14.318,00 il budget della manifestazione è stato decurtato 
per sopperire ad un’esigenza straordinaria relativa il noleggio di una tensostruttura da adibire a 
magazzino e del relativo servizio di guardiania dell’evento IRONMAN del 09/10/2022. Per la 
quota di € 27.000,00 per completare il budget dell’evento Presepe di Sabbia con riferimento ai 
costi artistici. Infatti nell’edizione 2021 il corrispettivo del lavoro artistico era stato ridotto 
dell’importo del progetto già pagato nell’edizione del 2020 non realizzata a causa della 
pandemia. L’edizione 2022 prevede un nuovo progetto e pertanto l’importo in questione deve 
essere ripristinato nel budget dell’evento. 

 
 

- dott. Dimitri BONORA – settore Lavori pubblici e urbanistica 
 

 
- prot. n. 75286 del 6.10.2022 – euro  25.000,00 anno 2022: 

 
Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Avanzo di Amm. 

Invest. 
25.000,00  

2022 Maggiore spesa  25.000,00 
 
Avanzo di Amministrazione investimenti finanzia maggiore spesa per redazione del progetto di 
fattibilità dei lavori di “realizzazione della pista ciclabile di via Drago Jesolo” 
 
Premesso che è volontà di questa Amministrazione completare il percorso ciclabile di via Drago 
Jesolo, realizzato nel tratto iniziale nel 2015 con il progetto denominato "POR FESR (2007-2013) 
Asse 4 – Linea di intervento 4.3 e Azione 4.3.1 “Realizzazione di piste ciclabili in aree di pregio 
ambientale e in ambito urbano”, con capofila il comune di  San Donà di Piave. Tale progetto, 
finanziato dalla regione del Veneto, ha realizzato una rete ciclabile di interesse Regionale, formata 
da itinerari continui tra di loro, coinvolgendo i comuni di San Donà di Piave (Capofila), Annone 
Veneto, Cinto Caomaggiore, Concordia Sagittaria, Fossalta di Piave, Fossalta di Portogruaro, Musile 
di Piave, Jesolo, Pramaggiore, San Stino di Livenza, Teglio Veneto e Torre di Mosto. 
Questa rete ciclabile ha garantito il collegamento tra i nuclei insediati limitrofi, l’accesso ai 
principali poli urbanistici (scolastici, sportivi ed emergenze storico-monumentali), ai nodi del 
trasporto pubblico e ai grandi sistemi ambientali (SIC, ZPS, parchi, corridoi verdi, ecc.). 
Si evidenzia inoltre che, anche il progetto "Ciclovia dell'amicizia - da Monaco di Baviera a Venezia, 
per lo sviluppo del cicloturismo e la valorizzazione dei territori transfrontalieri", ha previsto la 
promozione di un percorso ciclabile cha da Monaco conduce a Venezia, seguendo l'itinerario 
Brennero -  Val Pusteria - Dobbiaco - Cortina D'Ampezzo - Belluno - Treviso, fino a Venezia, in 
prosecuzione della ciclovia Monaco di Baviera - Achensee. 
Pertanto il nuovo collegamento ciclabile, previsto dal tratto realizzato a ridosso della Torre Caligo 
fino al raggiungimento del centro di Jesolo Paese, lungo la gronda Lagunare, completa le finalità 
progettuali degli itinerari sopracitati. 
Si propone la presente variazione di bilancio per l’importo di euro 25.000,00, (piano finanziario 
2.02.03.05.001) finanziata con avanzo investimenti, quale compenso calcolato ai sensi del 
d.m.17/06/2016, al fine dell’affidamento dell’incarico per la redazione del progetto di fattibilità 
tecnica ed economica dei lavori di “realizzazione della pista ciclabile di via Drago Jesolo” al fine di 
quantificarne la spesa complessiva per l’inserimento dell’intervento nel programma triennale opere 
pubbliche anni 2023-2025.  
Si chiede l’immediata eseguibilità considerata la necessità di provvedere all’affidamento 
dell’incarico di cui trattasi. 



 
 

- prot. n. 75289 del 6.10.2022 – euro  95.000,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Avanzo di Amm. 

Invest. 
95.000,00  

2022 Maggiore spesa  95.000,00 
 
Avanzo di Amministrazione investimenti finanzia maggiore spesa per ascensore presso la scuola 
media 
 
Premesso che la dirigente scolastica dell’istituto comprensivo Italo Calvino, con nota al prot. com.le 
n. 54940 del 21/07/2022, ha elencato alcuni interventi da realizzare presso i vari plessi scolastici, tra 
i quali è prevista, per la scuola media Michelangelo, l’installazione di un ascensore in sostituzione 
dell’attuale servoscala ormai obsoleto e di difficile riparazione a causa dell’impossibilità nel 
reperimento dei pezzi di ricambio. 
Riscontrato che l’amministrazione ha come obiettivo prioritario l’abbattimento delle barriere 
architettoniche e verificato che tale intervento è inserito nel piano per l'eliminazione delle barriere 
architettoniche (P.E.B.A.) approvato con delibera di consiglio comunale n. 15 del 25/02/2021, si 
propone la presente variazione di bilancio al fine di finanziare l’intervento di installazione di un 
ascensore presso la scuola media Michelangelo per euro 95.000,00 (p.fin. 2.02.01.09.000) finanziata 
con avanzo investimenti 
Si chiede l’immediata eseguibilità considerata la necessità di provvedere all’affidamento dei lavori 
cui trattasi. 
 

 
 

- dott. Claudio VANIN – settore sicurezza e gestione del territorio: 
 

- prot. n. 75767 del 7.10.2022 – euro 5.000,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Avanzo di Amm. lib. 5.000,00  
2022 Maggiore spesa  5.000,00 

 
Avanzo di Amm. libero finanzia maggiore spesa per quota progetto per lo studio ed il monitoraggio 
della linea di costa. 
 
Premesso che il tema dell’erosione del litorale veneto e del ripascimento delle spiagge impegna da 
anni le amministrazioni dei comuni costieri e che gli interventi di carattere manutentivo per il 
ripristino della linea di costa erosa dalle mareggiate vengono eseguiti annualmente mediante lavori di 
ripascimento, la Regione Veneto ha ritenuto necessario avviare uno specifico progetto, in 
collaborazione con la Conferenza dei Sindaci del Litorale Veneto e la Camera di Commercio di 
Venezia e Rovigo, per lo studio ed il monitoraggio della linea di costa. 
Con deliberazione n. 1088 del 6 settembre 2022, la Regione Veneto ha approvato lo schema di 
protocollo d’intesa per l’avvio di uno studio di fattibilità volto alla successiva predisposizione di un 
progetto pilota che definisca le tipologie di opere strutturali più appropriate da porre in essere nei 
diversi tratti del litorale veneto e aiuti a risolvere in una ottica di medio periodo il problema 
dell’erosione. 
Considerato che il Comune di Jesolo intende sottoscrivere il predetto protocollo, per la cui attuazione 
viene richiesto alla Conferenza dei Sindaci del Litorale un contributo complessivo di € 30.000,00 da 
ripartire tra i comuni associati, è necessario prevedere l’assegnazione di € 5.000,00 per la copertura 
della quota spettante al comune di Jesolo per la partecipazione al progetto sopra descritto. 
La maggiore spesa verrà finanziata utilizzando l’avanzo libero di amministrazione anno 2021 e sarà 
prevista come maggiore spesa al nuovo capitolo. 



Si dà atto che l’utilizzo della spesa corrente da finanziare con l’avanzo rispetta il disposto dell’art. 
187 comma 2 lett. d) del D.lgs. n. 267/2000. 
Si chiede immediata eseguibilità per consentire di avviare le procedure di sottoscrizione del 
protocollo d’intesa. 

 
 

- prot. n. 67805 del 8.09.2022– euro  70.000,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Avanzo di Amm. 
vinc. IdS 

70.000,00  

2022 Maggiore spesa  70.000,00 

 
Avanzo di Amministrazione vincolato da imposta di soggiorno finanzia maggiore spesa per 
sicurezza eventi natalizi 
 
L’Amministrazione comunale, nell’ambito delle festività natalizie, ha approvato l’organizzazione 
delle iniziative Villaggio di Natale e Presepe di ghiaccio, oltre al già consolidato Jesolo Sand 
Nativity, già svoltesi con successo gli anni scorsi. 
Quest’anno, a differenza degli anni scorsi, il Villaggio di Natale verrà organizzato direttamente dal 
Comune di Jesolo, che seguirà tutti gli aspetti organizzativi e di gestione del mercatino natalizio, 
compresa l’assegnazione delle casette agli operatori economici. 
Per lo svolgimento delle suddette manifestazioni è necessaria la presenza di un considerevole 
numero di volontari e di addetti alla sicurezza, al fine di garantire il rispetto delle disposizioni di 
sicurezza in materia di safety, attraverso l’impiego di apposito personale addetto alla sicurezza e alla 
vigilanza (stewards). 
Alla luce di quanto sopra si rende necessario incrementare di € 60.000,00 il capitolo 14833/1017 
“Contratti di servizio pubblico per sorveglianza e sicurezza manifestazioni turistiche c.e. Safety 
finanziato con avanzo di amm.ne vincolato da imposta di soggiorno”, piano finanziario 
1.03.02.15.000, per consentire il pagamento delle spese relative, affinché vengano rispettate le 
disposizioni di sicurezza da parte del pubblico affluente le aree interessate dalle manifestazioni, 
utilizzando avanzo da imposta soggiorno. 
VI è inoltre la necessità di incrementare di € 10.000,00 le risorse del capitolo 14850/1017 (nuovo) 
“Altre prestazioni professionali e specialistiche n.a.c. c.e. Safety finanziato con avanzo di amm.ne 
vincolato da imposta di soggiorno”, piano finanziario 1.03.02.11.999, per affidare il servizio di 
predisposizione dei piani di sicurezza degli eventi invernali, utilizzando avanzo da imposta 
soggiorno. 
Considerata la necessità di esperire le procedure di affidamento per i suddetti servizi nei termini utili 
per consentirne l’avvio, si presenta l’elemento d’urgenza e si propone di porre in votazione 
l’immediata eseguibilità della proposta di variazione. 
 
 
 
 

VARIAZIONI TRA ENTRATE E SPESE ALL’INTERNO DELLO STESSO SETTORE  
 
 

- dott. S. ROSSIGNOLI – settore servizi istituzionali e alla persona: 
 

- prot. n. 68511 del 12.09.2022 – euro 28.231,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Maggiore entrata 28.231,00  
2022 Maggiore spesa  28.231,00 



 
Maggiore entrata per contributo ministeriale finanzia maggiore spesa per l’indennità di funzione 
degli amministratori locali 

  
I commi da 583 a 587 dell’art. 1 della Legge 30 dicembre 2021, n. 234 (Legge di Bilancio 2022), 
entrata in vigore lo scorso 1° gennaio, hanno previsto un progressivo aumento dell’indennità di 
funzione degli amministratori locali (sindaco, vicesindaco, assessori, presidente del consiglio).  
Gli aumenti approvati vengono finanziati dallo Stato con contributo annuo. Il Ministero dell’Interno 
ha provveduto con decreto 30 maggio 2022 al riparto dei fondi stanziati, a copertura del maggior 
onere sostenuto per incrementare l’indennità di funzione degli amministratori.  
Al comune di Jesolo sono stati destinati per l’anno 2022 € 28.230,08 che con la presente variazione 
vengono applicati al bilancio di previsione 2022. 

 
 

- prot. n. 74949 del 5.10.2022 – euro 7.540,00 anno 2022:  
 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 
 

Maggiore entrata 7.540,00  

2022 
 

Maggiore spesa  7.540,00 

 
Maggiore entrata per contributo ministeriale finanzia maggiore spesa per promozione della legalità 

 
La legge di bilancio per l’anno finanziario 2022, legge 30/12/2021 n. 234 art. 1 comma 589, ha 
previsto l’erogazione di contributi a favore degli enti locali per l’adozione di iniziative per la 
promozione della legalità, nonché misure di ristoro del patrimonio dell’ente o in favore degli 
amministratori locali che hanno subito episodi di intimidazione connessi all’esercizio delle funzioni 
istituzionali esercitate. 
Il ministero dell’Interno ha provveduto alla ripartizione del fondo e ha inviato il piano di riparto per 
l’anno 2022 a favore degli enti che hanno subito eventi nel corso dell’anno 2021.  
Al comune di Jesolo è stato destinato un fondo di € 7.539,40 a seguito di una missiva pervenuta al 
sindaco Zoggia nel 2021, connotata da frasi ingiuriose. 
Si può quindi prevedere, in assenza di danni materiali, di destinare il fondo in questione ad iniziative 
per la promozione della legalità volte a realizzare il rafforzamento della democrazia locale con, ad 
esempio, il coinvolgimento delle istituzioni scolastiche. 
Con la presente, si chiede quindi lo stanziamento in entrata al piano finanziario 2.01.01.01.001 
“Trasferimenti correnti da Ministeri” e lo stanziamento in uscita al piano finanziario 1.04.01.01.002 
“Trasferimenti correnti a Ministero dell'Istruzione - Istituzioni scolastiche”. 

 
 

- prot. n. 75319 del 6.10.2022 – euro 6.500,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 
 

Maggiore entrata 6.500,00  

2022 Maggiore spesa  6.500,00 
 

Maggiore entrata per proventi matrimoni civili finanzia maggiore spesa per salario accessorio a 
dipendenti 

  
In relazione ad un consistente aumento del numero di matrimoni e di unioni civili avvenuti nell’anno 
in corso e dovuti sia all’attenuazione delle restrizioni determinate dall’emergenza pandemica sia 
all’estensione delle locations dedicate ai matrimoni e proposte dal comune di Jesolo che hanno reso 
più appetibile l’offerta ai potenziali utenti, si procede alla richiesta di variazione di bilancio in entrata 



di € 6.500,00 al capitolo n. 1210 “proventi matrimoni civili c.e. demografici” ed in uscita di € 
4.900,00 al capitolo 4013/3 “fondo salario accessorio indennità stato civile”, di € 1.100,00 al capitolo 
4014/3 “contributi fondo salario accessorio stato civile” e di € 500,00 al capitolo 4483/3 “irap salario 
accessorio su incentivi funzioni tecniche a dipendenti, indennità di cui art.113 d.lgs. n. 50/2016 e 
incentivo ici”.   
 

 
- prot. n. 76276 del 10.10.2022 – euro 141.000,00 anno 2022, euro 522.000,00 anno 2023, euro 

640.500,00 anno 2024:  
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 
 

Maggiore entrata 141.000,00  

2023 Maggiore entrata 522.000,00  
2024 Maggiore entrata 640.500,00  
2022 Maggiore spesa  141.000,00 
2023 Maggiore spesa  522.000,00 
2024 Maggiore spesa  640.500,00 

 
Maggiore entrata per fondi del PNRR finanzia maggiore spesa per l’housing temporaneo e per la 
stazione di posta per soggetti con problematiche di grave fragilità abitativa e sociale  

 
Con decreto n. 5 del 15.02.2022 del Direttore Generale per la lotta alla povertà e per la 
programmazione sociale del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali è stato adottato l'avviso 
pubblico n. 1/2022 per la presentazione di proposte di intervento da parte degli Ambiti Territoriali 
Sociali (ATS) da finanziare nell’ambito del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) 
finanziato dall’Unione europea - Next generation Eu. 
La misura ha previsto il finanziamento di alcuni investimenti relativi all’housing temporaneo (linea 
di finanziamento 1.3.1) e stazioni di posta/centri servizi (linea di finanziamento 1.3.2), da realizzare 
a cura degli ATS, assegnatari delle risorse. 
Per l’Ambito Territoriale VEN_10 Portogruaro, il comune capofila (Portogruaro) insieme al comune 
di Jesolo e all’Ipab Francescon di Portogruaro, ha presentato il progetto di Housing temporaneo 
denominato “Abito.Io” e il progetto “stazione di posta Veneto Orientale”, ammessi al finanziamento 
delle risorse nell’ambito del PNRR. 
Tali progetti prevedono la riqualificazione di alcuni alloggi (a Jesolo e a Portogruaro) che possano 
ospitare persone residenti in comuni dell’ATS Ven_10, con problematiche di grave fragilità abitativa 
e sociale, persone senza fissa dimora, persone con dipendenze e in disagio psichiatrico in carico ai 
servizi specialistici, ecc. 
I progetti prevedono nei loro piani finanziari e cronoprogrammi una ristrutturazione di alloggi già 
esistenti nei due territori sia per l’housing temporaneo che per la realizzazione della stazione di posta 
e il successivo sviluppo di un sistema di presa in carico dei soggetti fragili attraverso equipe 
multiprofessionali e lavoro di comunità (operatori in appalto, organizzazioni di volontariato, azienda 
ulss, ecc.). 
Il finanziamento dei due progetti di complessivi € 1.800.000,00, per che verranno avviati nell’anno 
in corso e proseguiranno fino a giugno 2026, prevede: 
- un fondo in conto capitale per complessivi € 1.410.000,00, di cui € 500.000,00 suddiviso 
equamente tra il comune di Jesolo e quello di Portogruaro per l’housing temporaneo ed € 910.000,00 
per la stazione di posta: in particolare per il comune di Jesolo il finanziamento in conto capitale, per 
la parte funzionale, sarà utilizzato per la realizzazione dei lavori di “ristrutturazione di un fabbricato 
di via Corer”, per l’importo complessivo di euro 705.000,00 al fine di destinare parte dell’immobile 
all’housing temporaneo per € 250.000,00, e alla stazione di posta per € 455.000,00; 
- un fondo in conto corrente per complessivi € 390.000,00 di cui € 210.000,00 per la gestione 
dell’housing temporaneo e € 180.000,00 per la gestione stazione di posta.  
Al fine di poter avviare i progetti e agevolare l’attività di monitoraggio e rendicontazione e per 
operare seguendo le indicazioni fornite dal D.M. 11.10.2021, si rende necessario contabilizzare i 



fondi del PNRR in appositi nuovi capitoli di entrata e di spesa nel bilancio di previsione 2022 – 
2024, come di seguito indicato:  
- nuovo capitolo entrata “trasferimenti da amministrazioni locali in conto capitale – housing sociale” 
e nuovo capitolo entrata “trasferimenti da amministrazioni locali in conto capitale – stazione di 
posta”: piano finanziario n. 4.02.01.02.003 “contributi agli investimenti da Comuni”; 
- nuovo capitolo entrata “trasferimenti da amministrazioni locali spesa corrente - housing sociale” e 
nuovo capitolo entrata “trasferimenti da amministrazioni locali spesa corrente - stazione di posta”: 
piano finanziario n. 2.01.01.02.003 “trasferimenti correnti da Comuni”; 
- nuovo capitolo spesa “ristrutturazione di un fabbricato di via Corer – housing temporaneo” e nuovo 
capitolo di spesa “ristrutturazione di un fabbricato di via Corer – stazione di posta”: piano finanziario 
n.2.02.01.09.000; 
- nuovo capitolo di spesa “contributo agli investimenti ad altre amministrazioni centrali - housing 
sociale” e nuovo capitolo di spesa “contributo agli investimenti ad altre amministrazioni centrali – 
stazione di posta” piano finanziario n. 2.03.01.01.999; 
- nuovo capitolo di spesa “altri servizi c.e. politiche sociali - housing sociale” e nuovo capitolo di 
spesa “altri servizi c.e. stazione di posta”: piano finanziario n.1.03.02.99.999. 
 

 
- prot. n. 76476 del 11.10.2022 – euro 6.000,00 anno 2022: 

 
Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Minore spesa  -6.000,00 
2022 Maggiore spesa  6.000,00 

 
Minore spesa per contributi per sostituzione degli scuolabus finanzia maggiore spesa per contributi 
per due nuove rampe skate 

 
La gestione dello Skate Park comunale presso il parco “Diritti dei Bambini” è stata affidata 
all’associazione sportiva dilettantistica Jesolo Skateboard Academy, che promuove vari corsi per 
bambini dai 3 anni in su e corsi dedicati agli skaters già esperti. 
Il presidente dell’associazione, con nota del 23.09.2022, recepita al prot. comunale n.75742 il 
07.10.2022, ha trasmesso richiesta di contributo per l’acquisto e la posa in opera di due nuove rampe 
skate da posizionare all’interno del parco e per la manutenzione di quelle esistenti, per un importo 
complessivo di € 28.000,00.  
Si necessita, pertanto, di aumentare il finanziamento al capitolo n.38406 “contributi agli investimenti 
c.e. politiche giovanili” per il contributo da erogare all’associaizone per l’acquisto di tali beni, con la 
somma di € 6.000,00. 
La variazione sarà finanziata con l’economia di spesa di pari importo al capitolo n.32606/1 
“contributi agli investimenti a imprese controllate c.e. trasporti scolastici” dovuta alla conclusione 
dell’onere contributivo annuo per la sostituzione degli scuolabus nei confronti della società Jtaca 
s.r.l., derivante dalla scadenza naturale dell’obbligo contrattuale nell’anno in corso. 
 

 
- prot. n. 76550 del 11.10.2022 – euro 89.000,00 anno 2023: 

 
Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2023 Minore spesa  -89.000,00 
2023 Maggiore spesa  89.000,00 

 
Minore spesa per servizi diversi comunicazione finanzia maggiore spesa per servizio accoglienza per 
soggetti fragili 

 
Per l’ufficio relazioni con il pubblico si rende necessario acquisire un servizio di facilitazione 
all’accesso ai servizi comunali per soggetti fragili e per favorire l’inclusione digitale con un supporto 
tecnico di qualità, attraverso l’aiuto alla compilazione dei format necessari per accedere agli sportelli 
e a presentare istanze. 



Il servizio è stato finanziato con fondi di bilancio nell’anno in corso, ma al fine di poterlo avviare e 
garantirlo anche il prossimo anno si rende necessario finanziare nell’anno 2023 un nuovo capitolo di 
bilancio (n. 3974 “servizi amministrativi c.e. urp progetto accoglienza sportelli soggetti fragili”) con 
l’importo complessivo di € 89.000,00. 
Per finanziare tale spesa si utilizzerà un’economia di spesa di € 50.000,00 rilevata al capitolo n. 
19360/32 “sussidi assistenziali c.e. tributi” per effetto del Piano Economico Finanziario (PEF) anno 
2023, di € 30.000,00 rilevata al capitolo n. 212 “altri servizi diversi n.a.c. c.e. comunicazione stampa 
notiziario amministrazione” in quanto la funzione dell’ufficio stampa è stata affidata a personale 
assunto dall’ente e di € 9.000,00 rilevata al capitolo n.3975 “altri servizi diversi n.a.c. c.e. 
comunicazione”, in quanto è stata prevista una riduzione del servizio di stampa e distribuzione del 
notiziario dell’amministrazione comunale. 

 
 
 
- dott. M. AMBROSIN – settore Finanziario e sviluppo turistico 
 

- prot. n. 68798 del 13.09.2022 – euro 98.673,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 
 

Maggiore entrata 98.673,00  

2022 Minore entrata - 98.673,00  
 

Maggiore entrata per contributo statale finanzia minore entrata per esonero dal pagamento del 
canone patrimoniale per l’occupazione delle aree  
 
CAPITOLO 585/6 - TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI CENTRALI 
FONDO RISTORO TOSAP- COSAP, piano finanziario 2.01.01.01.001 
In data 30 maggio 2022 è stato firmato il decreto del Ministro dell’interno, di concerto con il 
Ministro dell’economia e delle finanze, concernente il “Riparto del fondo di 82,5 milioni di euro per 
l’anno 2022, istituito dall’articolo 1, comma 707, della legge 30 dicembre 2021, n. 234, destinato a 
ristorare i comuni delle minori entrate derivanti dalla proroga fino al 31 marzo 2022 delle 
disposizioni in materia di esonero dal pagamento del canone patrimoniale di concessione, 
autorizzazione o esposizione pubblicitaria e del canone di concessione per l’occupazione delle aree e 
degli spazi appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile destinati a mercati, prevista dal 
comma 706 del medesimo articolo”. 
Il contributo in favore del Comune di Jesolo pari a € 98.673,00, riferito al periodo gennaio-marzo 
2022, viene accertato al capitolo 585/6, piano finanziario 2.01.01.01.001. 
In considerazione del gettito proveniente dall’occupazione dei mercati e dei pubblici esercizi (da 
risultanze contabili), le minori entrate previste al capitolo 1800/l (occupazioni mercatali) per € 
38.750,00 e al capitolo 1800/2 (occupazioni pubblici esercizi) per € 59.923,00, vengono coperte dal 
trasferimento ministeriale. 
 
                                                                                                              

- prot. n. 75623 del 7.10.2022 – euro 2.593.688,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Minore entrata -2.593.688,00  
2022 Minore spesa  -2.593.688,00 

 
Spesa per nuovo centro di aggregazione di Jesolo paese – sistemazione contabile 

  
Con variazione n. 8 approvata con delibera di CC n. 36 del 28.04.2022 è stato previsto di finanziare 
l’intervento di “Rivitalizzazione economica e sociale del centro di Jesolo paese tramite la 
realizzazione di un nuovo centro di aggregazione”, per l’importo di euro 2.593.688,00, così come da 
richiesta di variazione n. prot. 26683/2022 del dirigente del settore Lavori pubblici e urbanistica.  



Poiché il movimento contabile di tale richiesta è stato erroneamente duplicato, si rende necessario 
provvedere alla sistemazione contabile dei relativi movimenti con la seguente variazione di euro 
2.593.688,00, in diminuzione sia nel capitolo di E 3740/10 p.f. 6.03.01.04.000 che nel capitolo di U 
30350/5 p.f. 2.02.01.09.000. 

 
 
                                        

- prot. n. 77433 del 13.10.2022 – euro 3.000,00 anno 2022:  
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Maggiore entrata 3.000,00  
2022 Maggiore spesa  3.000,00 

 
Maggiore entrata per sterilizzazione inversione contabile iva reverse charge finanzia maggiore spesa 
per iva a debito per le gestioni commerciali reverse charge 

 
A seguito di maggiori spese per pulizia e disinfezione dei locali utilizzati a scopo commerciale nel 
corso dell’anno 2022, è necessario implementare la previsione di entrata nel capitolo 2365/2 “Entrate 
per sterilizzazione inversione contabile iva reverse charge” per l’importo di euro 3.000,00 e 
contestualmente implementare la previsione di uscita nel capitolo di uscita 4490/2 “versamento iva a 
debito per le gestioni commerciali reverse charge” per l’importo di euro 3.000,00.                                                                                                                              

 
 

- dott. Dimitri BONORA – settore Lavori pubblici e urbanistica 
 

- prot. n. 72694 del 27.09.2022 – euro 53.487,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Maggiore entrata 53.487,00  
2022 Maggiore spesa  53.487,00 

 
Maggiore entrata per vendita immobili finanzia maggiore spesa per lavori relativi agli alloggi di 
edilizia residenziale pubblica e del patrimonio immobiliare 
 
Con la relazione prot, com.le 70782 del 20/09/2022, allegata, è stato modificato il piano alienazioni e 
valorizzazioni anni 2022-2023-2024, che prevede nell’anno 2022 le seguenti vendite: 
- n. 2 alloggi ERP – l.r. 39/2017 in via Corer per € 68.221,60. 
- area a lato di piazza Carducci a confine con residence Podium per € 35.000,00 
Considerato che il capitolo di entrata relativo alla vendita degli alloggi ERP (2695/50) ha una 
disponibilità di circa € 49.735,00 mentre quello relativo alla vendita di beni immobili comunali 
disponibili (2550/50) è pari a 0, si propone la presente variazione di bilancio utilizzando le maggiori 
entrate realizzabili dalla vendita degli immobili suindicati per finanziare alcuni lavori relativi agli 
alloggi di edilizia residenziale pubblica e del patrimonio immobiliare (€ 18.487,00 capitolo 37202/50 
- piano finanzio 2.02.01.09.000 e € 35.000,00 capitolo 30352/50 - piano finanzio 2.02.01.09.000).  
Si chiede l’immediata eseguibilità della presente al fine di poter proceder ai bandi per le alienazioni 

 
 

- prot. n. 75282 del 6.10.2022 – euro 6.353,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Maggiore entrata 6.353,00  
2022 Maggiore spesa  6.353,00 

 
Maggiore entrata per servizio pubblico locale di sosta finanzia maggiore spesa per l’attivazione di 
una nuova utenza Enel 
 



Premesso che al fine dell’attivazione di una nuova utenza per l'impianto di sollevamento pioggia 
comparto 20b di Via Mocenigo, è pervenuto da Enel Energia, al prot. com.le n. 63193 del 
23/08/2022, un preventivo che prevede una spesa di euro 5.207,31 oltre euro 1.145,61 per iva al 22%  
per complessivi euro 6.352,92 (iva compresa). 
Si richiede la presente variazione di bilancio, al fine di finanziare la spesa sopra citata per euro 
6.352,92, arrotondata ad euro 6.353,00 al capitolo con piano finanziario 1.03.02.05.000 utilizzando 
la maggiore entrata al capitolo 1730/0 quale aggio sul margine netto dell'esercizio 2021 per il 
contratto pubblico di concessione in house providing del servizio pubblico locale di sosta, rimozione 
dei veicoli e mobilità. 
Si chiede l’immediata eseguibilità al fine di provvedere all’attivazione della nuova utenza di cui 
trattasi. 
 
 

- prot. n. 75730 del 7.10.2022 – euro -6.899.319,00 anno 2022, euro 2.798.729,00 anno 2023, euro 
2.733.729,00 anno 2024: 

 
Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Minore entrata -6.899.319,00  
2023 Maggiore entrata 2.798.729,00 

 
 

2024 Maggiore entrata 2.733.729,00 
 

 

2022 Minore spesa  -6.899.319,00 
2023 Maggiore spesa  2.798.729,00 
2024 Maggiore spesa  2.733.729,00 

 
Sistemazione contabile partite a seguito decreti di assegnazione contributi PNRR 
 
Premesso: 
- che con decreto del Ministero dell’Interno di concerto con il Ministero dell’economia e delle 
finanze del 22/04/2022 il comune di Jesolo in qualità di soggetto attuatore per il tramite della la Città 
Metropolitana di Venezia, è risultato beneficiario del contributo ai sensi dell’art. 21 del  d. l. 
06/11/2021 n. 152, convertito in legge 233 del 29/12/2021, che ha definito la linea progettuale “Piani 
Integrati – M5C2 – Investimento 2.2”, nell’ambito del PNRR, per l’importo di euro 2.593.688,00 
con l’intervento di “Rivitalizzazione economica e sociale del centro di Jesolo paese tramite la 
realizzazione di un nuovo centro di aggregazione”; 
- che con decreto del 04/04/2022 del Dipartimento per gli Affari interni e territoriali del Ministero 
dell'interno, di concerto con il Dipartimento per gli Affari regionali e le autonomie della Presidenza 
del Consiglio dei Ministri, il comune di Jesolo è risultato beneficiario del contributo nell’ambito del 
PNRR, del finanziamento da parte dell’Unione Europea - Next Generation EU, di complessivi euro 
5.000.000,00 per i seguenti investimenti in progetti di rigenerazione urbana:  
- Lavori di realizzazione pista ciclabile di via Cà Gamba; 
- Lavori di realizzazione pista ciclabile di via Trinchet – località Cà Fornera; 
- Lavori di realizzazione pista ciclabile di viale Oriente; 
- che l’art.1, commi dal 29 al 37 della legge 27/12/2019, n. 160 prevede l’assegnazione di contributi 
ai Comuni, per ciascuno degli anni dal 2020 al 2024, per investimenti destinati ad opere pubbliche in 
materia di efficientamento energetico, sviluppo territoriale sostenibile e, tale contributo, per il 
comune di Jesolo è pari ad euro 130.000,00 per ogni anno, confluito nel PNRR – M2C4 – 
investimento 2.2, utilizzato per i “lavori di efficientamento energetico scuola Rodari: sostituzione 
serramenti”. 
Si propone la presente variazione di bilancio, a seguito dei decreti ministeriali di assegnazione delle 
risorse sopra citati, al fine stanziare le somme, per consentire di accertare le entrate derivanti da 
contributi PNRR nell’esercizio di assegnazione delle risorse con imputazione agli esercizi previsti 
nel cronoprogramma per ogni opera. 
Si richiede l’immediata eseguibilità della presente proposta al fine provvedere a stanziare e imputare 
correttamente i contributi sopra elencati, erogati dal Ministero dell’Interno. 



 
 

- prot. n. 75809 del 7.10.2022 – euro 37.016,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 
2022 Maggiore entrata 37.016,00  
2022 Maggiore spesa  37.016,00 

 
Maggiore entrata per servizio pubblico locale di sosta finanzia maggiore spesa per l’acquisto di 
ponteggi e per la manutenzione della basilica Santa Maria Maggiore  
 
Premesso: 
- che con atto di donazione, repertorio n. 94330 del 20/07/2015 trascritto a Venezia in data 
28/07/2015 al n. 21844/15176, e con atto, repertorio n. 20489 del 02/11/2015 trascritto a Venezia in 
data 13/11/2015 al n. 32035/22088, il comune di Jesolo ha acquisito l’area archeologica denominata 
“Antiche Mura”; 
- che con determinazione dirigenziale n. 1836 del 29/12/2015 è stata affidata la realizzazione dei 
lavori di messa in sicurezza della struttura in rilevato della basilica Santa Maria Maggiore in via 
Antiche Mura, alla ditta Malvestio Diego di Malvestio Diego e C. s.n.c., e, con determinazione 
dirigenziale n. 1765 del 21/12/2016 è stata affidata, alla medesima ditta, la realizzazione dei lavori di 
ampliamento area ponteggi ed esecuzione rilievi strumentali e tecnici dell’area archeologica di cui 
trattasi  e messa in sicurezza del “pinnacolo” nell’area di transetto sud della basilica; 
- che con successivi provvedimenti è stata affidata, alla ditta Malvestio Diego di Malvestio Diego e 
C. s.n.c. la messa in sicurezza dell’area archeologica della basilica stessa provvedendo al 
mantenimento dei ponteggi installati dal 2018 al 2021, per l’importo annuo di euro 8.015,40 (iva 
compresa), in quanto il pinnacolo nell’area transetto sud, è in precarie condizioni, e presenta 
instabilità statica. 
Valutata l’opportunità di acquistare i ponteggi installati, risparmiando pertanto il pagamento annuo 
del noleggio, la ditta Malvestio Diego di Malvestio Diego e C. s.n.c., che offerto l’importo di euro 
29.000,00 (va compresa) per la vendita degli stessi, al fine di garantire la messa in sicurezza della 
struttura architettonica sopracitata. 
Si propone la presente variazione di bilancio al fine di finanziare con la maggiore entrata al capitolo 
1730/0 quale aggio sul margine netto dell'esercizio 2021 per il contratto pubblico di concessione in 
house providing del servizio pubblico locale di sosta, rimozione dei veicoli e mobilità le seguenti 
spese: 
- euro 29.000,00 necessaria all’acquisto dei ponteggi di cui trattasi. (p.fin. U.2.02.01.05.999); 
- euro 8.015,40 (arrotondato a euro 8.016,00), per la manutenzione ordinaria della basilica al fine 
della messa in sicurezza della stessa per l’annualità 2022. 
Si chiede l’immediata eseguibilità della presente al fine di provvedere alla manutenzione ordinaria 
della Basilica di Santa Maria Maggiore per l’anno 2022 e all’acquisto dei ponteggi per il 
mantenimento in sicurezza della basilica stessa. 

 
 
- dott. Claudio VANIN – settore sicurezza e gestione del territorio: 
 

- prot. n. 74171 del 3.10.2022– euro  4.000,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Minore spesa  -4.000,00 

2022 Maggiore spesa  4.000,00 

 
Minore spesa per altri servizi polizia locale finanzia maggiore spesa per servizi supporto svolgimento 
concorsi 

 



Preso atto che, ai sensi dell’art. 10 comma 1 lettera b) del d. l. 44/2021 modificato con l. 76/2021, è 
previsto per i concorsi pubblici l’utilizzo esclusivo di strumenti informatici e digitali. 
Per quanto succitato con la presente variazione di bilancio si richiede lo stanziamento di complessivi 
euro 4.000,00 per finanziare il capitolo 4470/3 “altri servizi supporto svolgimento concorsi u.o. 
risorse umane” piano finanziario 1.03.02.99.999 con la disponibilità attuale del capitolo 5150 “altri 
servizi c.e. polizia locale custodia giudiziaria, servizio veterinario unità cinofila” data da economie di 
spesa. 
Si chiede altresì di dichiarare l’immediata esecutività della presente variazione per garantire lo 
svolgimento delle procedure concorsuali in scadenza. 

 
 

- prot. n. 74173 del 3.10.2022– euro  3.000,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Minore spesa  -3.000,00 

2022 Maggiore spesa  3.000,00 

 
Minore spesa per altri servizi polizia locale finanzia maggiore spesa per commissioni concorso 
 
Con la presente variazione di bilancio si richiede lo stanziamento di complessivi euro 3.000,00 per 
finanziare il capitolo 4461/3 “spese per commissioni e comitati ente u.o. risorse umane (ex 4460/3)” 
piano finanziario 1.03.02.99.005, per sostenere le spese per le commissioni concorso vista la 
programmazione per gli ultimi mesi dell’anno 2022, con la disponibilità attuale del capitolo 5150 
“altri servizi c.e. polizia locale custodia giudiziaria, servizio veterinario unità cinofila” data da 
economie di spesa. 
Si chiede altresì di dichiarare l’immediata esecutività della presente variazione per garantire la 
formazione del personale e la liquidazione dei membri delle commissioni concorso. 
 
 

- prot. n. 75004 del 5.10.2022– euro  7.280,00 anno 2022: 
 

Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Maggiore entrata 7.280,00  

2022 Maggiore spesa  7.280,00 

 
Maggiore entrata per contributo regionale finanzia maggiore spesa per servizi funzionamento 
implementazione dei servizi per effetto di emergenze ambientali non differibili 
 
Il Comune di Jesolo, a seguito di rendicontazione è beneficiario di un contributo regionale pari al 
20% dei costi sostenuti dall’Ente per il servizio di disinfestazione ordinaria per gli anni 2020 e 2021 
ai sensi della D.G.R. n. 174 del 22/02/2019 e D.G.R. n. 12 del 12/01/2021 per un importo di €. 
7.279,23. 
Ciò premesso si rende necessario prevedere una maggiore entrata di €. 7.280,00 al cap. 835 
“Contributo regionale per gestione territorio e ambiente (a consuntivo)” con piano finanziario 
2.01.01.02.000. 
L’uscita pari ad €.  7.280,00 è prevista al capitolo 16990 “Altri servizi funzionamento c.e. s.u. 
ambiente” con piano finanziario 1.03.02.99.999 da utilizzarsi per attività di implementazione dei 
servizi per effetto di emergenze ambientali non differibili 
 

 
- prot. n. 75006 del 5.10.2022– euro  7.632,00 anno 2022: 



 
Anno Movimento Entrate Competenza/Cassa Spese Competenza/Cassa 

2022 Maggiore entrata 7.632,00  

2022 Maggiore spesa  7.632,00 

 
Maggiore entrata per contributo regionale finanzia maggiore spesa per Protezione Civile 
 
Con riferimento all’OCDPC n. 719/2020, la Regione Veneto ha comunicato la pubblicazione del 
Decreto del Capo Dipartimento della Protezione Civile del 25 maggio 2022, rep. 1403/2022 con il 
quale è stato riconosciuto al Gruppo Comunale Volontari di Protezione Civile – Jesolo un contributo 
di €. 15.264,00 per le necessità segnalate per ripristini, ricondizionamenti e sostituzioni di mezzi e 
attrezzature impiegate nell’emergenza Covid-2019 ed inoltrate in data 05/02/2021. 
In previsione del trasferimento di un primo 50% del contributo assegnato all’O.d.V. beneficiaria si 
rende necessario prevedere una maggiore entrata al centro di responsabilità 76 (Protezione Civile) di 
€. 7.632,00 al nuovo cap. ____ “Contributo regionale protezione civile” con piano finanziario 
2.01.01.02.001. 
L’uscita pari ad €. 7.632,00 è prevista al centro di responsabilità 76 (Protezione Civile) : 
- per €. 4.430,00  nuovo capitolo_____  “Manutenzione per veicoli ad uso protezione Civile” con 
piano finanziario 1.03.02.09.001 Manutenzione ordinaria e riparazioni di mezzi di trasporto ad uso 
civile, di sicurezza e ordine pubblico 
- per €. 3.202,00 nuovo capitolo ______”Acquisizione beni per Protezione Civile” con piano 
finanziario  2.02.01.07.002 “Postazioni di lavoro”  
da utilizzarsi per l’acquisto delle necessità segnalate dal Gruppo Comunale Volontari di Protezione 
Civile. 
 
 

CONSIDERATO che l’applicazione dell’avanzo di amministrazione 2021 richiesto come sopra determina la 
seguente situazione finanziaria: 
 
 
 

TIPO AVANZO 
AVANZO AMM. 

2021 

AVANZO 
APPLICATO 

Precedentemente 
 

AVANZO 
APPLICATO 
CON V.S. 21 

AVANZO DA 
APPLICARE 

ACCANTONATO 18.540.006,40 16.565,00 0,00 18.523.441,40 
VINCOLATO 7.896.623,01 7.073.943,00 219.059,00 603.621,01 

 INVESTIMENTI 1.970.628,13 812.000,00 120.000,00 1.038.628,13 
DISPONIBILE 9.021.041,14 1.716.345,00 570.000,00 6.734.696,14 

 37.428.298,68 9.618.853,00 909.059,00 26.900.386,68 
 

 
VISTI: 
- art. 1, comma 820 della legge n.145 del 30 dicembre 2018, secondo cui “a decorrere dall’anno 2019, in 
attuazione delle sentenze della Corte costituzionale n. 247 del 29 novembre 2017 e n. 101 del 17 maggio 
2018, le regioni a statuto speciale, le province autonome di Trento e di Bolzano, le città metropolitane, le 
province e i comuni utilizzano il risultato di amministrazione e il fondo pluriennale vincolato di entrata e di 
spesa nel rispetto delle disposizioni previste dal decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118”; 
- art. 1, comma 821 della legge n.145 del 30 dicembre 2018, secondo cui “Gli enti di cui al comma 819 si 
considerano in equilibrio in presenza di un risultato di competenza dell’esercizio non negativo. 
L’informazione di cui al periodo precedente è desunta, in ciascun anno, dal prospetto della verifica degli 
equilibri allegato al rendiconto della gestione previsto dall’allegato 10 del decreto legislativo 23 giugno 
2011, n. 118”. 



- art. 162, comma 6, e art. 175 del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm., gli stanziamenti di cassa del 
bilancio di previsione iniziale e le successive variazioni alle stesse dotazioni di cassa devono garantire un 
fondo di cassa finale non negativo. 
 
CONSIDERATO: 
- che è stato effettuato il controllo sugli equilibri finanziari del bilancio 2022-2024 come disciplinato anche 
dall’art. 147 quinquies del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm. di cui al protocollo comunale n. 77451 del 
13 ottobre 2022; 
- che ai sensi dell’art. 153, comma 4, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm., il responsabile 
economico-finanziario è preposto, tra l’altro, alla verifica periodica dello stato di accertamento delle entrate e 
degli impegni di spesa, alla regolare tenuta della contabilità economico-patrimoniale e più in generale alla 
salvaguardia degli equilibri finanziari e complessivi della gestione del bilancio 2022-2024 di cui al 
protocollo comunale n. 77449 del 13 ottobre 2022. 
 
RITENUTO di procedere alla variazione degli stanziamenti del bilancio di previsione finanziaria 2022-2024 
come da allegato di cui al protocollo comunale n. 77446 del 13 ottobre 2022 per la parte competenza e per la 
parte cassa, ai sensi degli artt. 42 e 175 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, al fine di permettere il 
conseguimento degli obiettivi assegnati ai funzionari responsabili. 
 
DATO ATTO che, a seguito delle variazioni di cui sopra, viene previsto il seguente fondo di cassa finale al 
31/12/2022: 
 
 
 
DESCRIZIONE +/- TOTALE 

FONDO DI CASSA ALL'1/ 01/ 2022 +      30.110.819,12   

RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2022 PRIMA DELLA PRESENTE  +   150.603.401,05   

PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2022 PRIMA DELLA PRESENTE  -   150.572.890,49   

MAGGIORI RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2022 CON LA PRESENTE VARIAZIONE                              + 205.843,00 

MINORI RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2022 CON LA PRESENTE  - 9.400.811,00 

MAGGIORI PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2022 CON LA PRESENTE  - 1.142.098,00 

MINORI PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2022 CON LA PRESENTE + 9.428.007,00 

FONDO DI CASSA PREVISTO AL 31/ 12/ 2022  29.232.270,68 

 
 
ATTESO che le variazioni da apportare con la presente proposta di deliberazione comportano, a loro volta, 
la necessità di variare piano esecutivo di gestione 2022-2024 approvato con deliberazione di giunta 
comunale n. 431 del 28 dicembre 2021. 
 
VISTO: 
- il d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.; 
- il d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 e ss.mm.; 
- i principi contabili di cui all’art. 3 del d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 e gli allegati n. 1, n. 4/1, n. 4/2, n. 4/3 e 
n. 4/4 allo stesso d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118; 
- il regolamento di ordinamento finanziario e contabile, approvato con delibera di consiglio comunale n. 93 
del 7 giugno 2001 e ss. mm. 
 



DATO ATTO che la presente proposta comporta riflessi diretti sulla situazione economico finanziaria 
dell’ente pari a -8.285.909,00 euro per l’anno 2022, +3.320.729,00 euro per l’anno 2023, +3.374.229,00 euro 
per l’anno 2024 garantendone il complessivo pareggio. 
 

PROPONE L’APPROVAZIONE DELLA PRESENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 

1. la premessa è parte integrante della presente proposta di deliberazione; 
 

2. di approvare la variazione n. 21 al bilancio di previsione finanziario 2022-2024, ai sensi degli artt. 42 
e 175 del d.lgs. n. 267del 18 agosto 2000, di cui al protocollo comunale n. 77446 del 13 ottobre 2022 
per la parte competenza e per la parte cassa; 

 
3. di approvare il prospetto dimostrativo del mantenimento degli equilibri di bilancio, di cui al 

protocollo comunale n. 77451 del 13 ottobre 2022; 
 

4. di dare atto, inoltre, che sulla presente proposta sarà acquisito il parere del collegio dei revisori del 
conto; 

 
5. di dichiarare l’immediata eseguibilità della delibera di approvazione della presente proposta  

considerata l’urgenza dell’avvio degli interventi come specificatamente motivato in premessa.  
 

                                     IL DIRIGENTE DEL SETTORE FINANZIARIO E SVILUPPO TURISTICO 
      Ambrosin Massimo 

_________________________________________________________________________________ 
 
 
SUCCESSIVAMENTE, messa ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di immediata 
eseguibilità della deliberazione ad oggetto: “VARIAZIONE N. 21 AGLI STANZIAMENTI DEL 
BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022 - 2024 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL 
DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE”, si evidenzia il 
seguente esito:  
 

- presenti: sindaco e n. 14 (quattordici – Lucas Pavanetto, Andrea Carpenedo, Manuel Urban, Marco 
Mastrascusa, Nicoletta Busanel, Ivano Molin, Alessandra Pasqual, Andrea Tomei, Moira Montagner, 
Daniele Bison, Vincenzo Sansalone, Valerio Zoggia, Fabio Visentin, Roberto Rugolotto) consiglieri; 

- assenti: n. 2 (due – Andrea Pasian, Renato Martin) consiglieri; 

- votanti: sindaco e n. 9 (nove – Lucas Pavanetto, Andrea Carpenedo, Manuel Urban, Marco 
Mastrascusa, Nicoletta Busanel, Ivano Molin, Alessandra Pasqual, Andrea Tomei, Moira 
Montagner) consiglieri; 

- astenuti: n. 5 (cinque – Daniele Bison, Vincenzo Sansalone, Valerio Zoggia, Fabio Visentin, Roberto 
Rugolotto) consiglieri; 

- favorevoli: sindaco e n. 9 (nove) consiglieri; 

- contrari: nessuno. 

 
Il presidente, constatato l’esito della votazione, proclama approvata la proposta di immediata eseguibilità 
della delibera ai sensi dell’art. 134, comma 4, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., data l'urgenza come 
motivata nella proposta di deliberazione. 
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto come segue. 
 
 Il presidente Il vice Segretario comunale 
 LUCAS PAVANETTO STEFANIA ROSSIGNOLI 
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 
d.lgs. 7.03.2005, n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 


